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Wekerle expozéja.
Iparért, kereskedelemért.

Régen tudott dolog, hogy pél­
dául a katonaságnál a lónak ha­
sonlíthatatlanul nagyobb értéke 
van, mint az embernek, a ló ? Ah, 
a ló, az ló, mondják a katonaság­
nál. De az ember, az csak ember. 
A lónak meg kell adni azt, ami 
a lóé; az ember elégedjék meg 
azzal, amit kap. A lóval jól kell 
bánni, mert az finom, nemes és 
érzékeny állat; könnyen megsán- 
tul, megvakul vagy elvadul. Az 
emberrel büntetlenül lehet roszul 
bánni; azt lehet rúgni, ütni, puska­
tussal taszigálni, rövid vasra kötni 
és egyéb kedves nyájassággal is 
lehet traktálni. A lovat azonban 
kímélni kell, mert annak ára is 
van ám !

így áll a dolog emberrel és 
lóval a katonaságnál. Föl is hábo­
rodtak már derekasan ezen polgári 
körökben fent és alant, de külö­
nösen alant, ahol még azon az 
állásponton vannak legalább elv­
ben, hogy az embernek mégis

A csók miatt

Abban a pillanatban fölébredt, amint as 
masa gyöngéden megérintette a karját. Öt 
perc múlva hat óra. Lassan, álomittasul tan 
öltözik föl s mindinkább tompa, zsibbasztó 
érzés vesz rajta erőt, mig végre fölébred a 
lelke is s a tegnap történt dolgok rohamo­
san tolakodnak előtérbe agyában, más em­
lékeit teljesen elnyomva. Mint a villámütés, 
járja át egész valóját a párbaj.

A tapasztalt inas szótlanul hagyja az 
asztalon a reszkető kézzel irt négy levelet s 
azt sem kérdezi, hogy elvigye-e a postára. 
Tudja 6 már az ilyesmit, mert ő előkelő 
urasági szolga. Majd ráér akkor feladni a 
leveleket, ha az ura elment hazulról

A gazdája pedig, szokása szerint, most, 
is elmélázva, unottan öltözik. Finom bajusza 
kifogástalanul kunkorodik ég felé, fényezett 
körmei csak úgy ragyognak. Majd kitekint 
as ablakon. Az utcán homályosan pislognak 
a gázlámpák, finom köd terjeng a nedves 
gyalogjárókon. Vigasztalan, sötét köd.

Már oda van készítve az asztalra a 
teája is, melynek forró, illatos gőzében meg-
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nagyobb értéke van, mint a lónak, 
vagy legaláb kellene, hogy úgy 
legyen, emberi felfogás szerint. 
Hanem a gyakorlatban mégis más­
képpen áll a dolog. Civil-körökben 
is még a lónak több értéket tulaj­
donítanak, mint az embernek. Van 
olyan kisgazda, aki nem hiv or­
vost, ha a gyermeke vagy a fele­
sége megbetegszik, de lelkendezve 
fut a lódokíorhoz, ha a lovának 
valami baja van. Lóápolásra, ete­
tésre is többet áldoz, mint gyerme­
keinek táplálására, sőt önmagát 
sem ápolja jobban, mint a lovát. 
Ez tudniillik gazdasági fölfogás. 
Meglehetősen régi, megszokott, ha 
nem is egészen emberies.

Wekerle Sándor miniszterel­
nök expozéjából két adatot raga­
dunk ki. Felsorolta, hogy mennyit 
áldoz a kormány állami pénzből, 
tehát közvagyonból $>ari és keres­
kedelmi célokra és mennyit állami 
lótenyésztésre. Csak mérsékelt ör­
vendezéssel vesszük tudomásul, 
hogy az ipari és kereskedelmi cé­
lokra szánt összeg körülbelül más­
fél millióval lett nagyobb 1907-ben, 
mint amilyen volt 1906-ban ; az 
állami lótenyésztésre szánt összeg
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is nagyobb lett, de csak 394.070 
koronával. Azonban örömünket 
nyomban lelobasztja az, ha a szám­
csoportokat összehasonlítjuk, az 
ipari és kereskedelmi célokra szánt 
összeg : négy millió, az állami ló­
tenyésztésre szánt összeg hat millió 
és kilencszázezer korona.

Lám, ilyen nagy az értékkü­
lönbség ember és ló között. Majd­
nem kétszerannyit szán a kormány­
zat lótenyésztési célokra, mint az 
ipar és kereskedelem föllenditésére. 
Pedig most az a jelszó s kelleti 
volna, hogy jelszó legyen a múlt­
ban is az ipar és kereskedelem 
felkarolása és ápolása. Nem állít­
juk ezzel azt, hogy állami lóte­
nyésztés nem elsőrendű gazdasági 
érdeke ennek az országnak. S ok­
talanság volna kívánni, hogy az 
állam ejtse el vagy szállítsa le a 
lótenyésztést. Am áldozzon az ál­
lam lótenyésztésre, ha kell, ugyan­
annyit, mint eddig, ha kell többet. 
De az ipar és kereskedelem nőm 
kevésbbé fontos, mint a lótenyész­
tés s legalább annyi áldozatot ér­
demelne. Különösen most van égető 

I szükség erre az áldozatra, amikor 
I a pauperizmus egyre terjed és nö-

jelenik annak a fiatal feleségnek halvány, 
édes area, akit 6 szeretett s a ki őt — talán 
szerette. Majd amaz asszony férjének hideg, 
udvariasan mosolygó tekintete jelenik meg 
előtte, aki tegnapelőtt éjjel hódoló tisztelet­
tel azt a ... ir nem szokatlan kérdést intézte 
hozzá: hová küldje két barátját, hogy ezt a 
csekély ügyet elintézzék ... a bálban. Szé­
dítsen szép volt az asszony, nem csoda, 
ha a keringőbe beleszédült s a táncosnőt 
megcsókolta. A férje rögtön két urat küldött. 
Olyan szépen, nyugodtan rendbehoztak ott 
mindjárt mindent 1

Még a cigaretta sem esik jól neki. A 
szoba is olyan idegen az 6 rendetlenségében, 
tarka rongyaival, mint valami vendégfogadói 
szoba — sürgős elutazás előtt. Az óra ketyeg 
s az inga minden lengése lassan, halkan 
viszhangzik. Különös, hogy e percben éppen 
szilván jár az esze. Gyerekkorára emlékezik, 
mikor még szilvát csent az éléskamrában. 
Az apja mind hangosabban hívja . . . ő egy 
spanyolfal mögött ül s hallja, mint közeled­
nek télé a léptek. Kis szive a nagy félelem­
től szinte reszket. Szegény fiúcska I ...

. . . C<ak egy kocsis volt, amely tompa

dübörgéssel robogott künn az utcán a a há­
zuk előtt áll meg. Most is egészen tisztán 
hallja a kocsirobogást ... A léptek zaja már 
a lépcsőkön hallatszik s ő megint kisfiúvá 
lett s ott ül a spanyolfal mögött.

Érte jöttek. A két legjobb barátja. 
Mind a ketten jól beszélnek angolul, mind 
a kettőnek monokli van a jobb szemén s 
széles varrás a keztyüjökön. Az egyiknek 
azonban szőke a bajusza, mig a másiké fe­
kete. Köszönés: Jó reggelt.

Az elegáns inas szótlanul segíti föladni 
gazdájának a tólikab kezébe adja kalap­
ját 6s botját.

Félig ásítva kiejtett néhány szót:
— Hűvös idő jár .. .
— Jó messze lakói . . .
A jóbarátok aztán megbeszélik egymás 

közt, hogy hol ebédelnek. 0 már alig szá­
mit valamit.

Csattog a patkó. A házak gyorsan vo­
nulnak el a párával befutott kocsiabl ik előtt. 
Nagy a sár. A külvárosba értek. Gépiesen 
számlálja a kocsi ablakán levő rózgombokat. 
Gyönyörű bérkocsi. Úgy ül benne az ember, 
mint valami spanyolfal mögött.

Pinfi i/sró|u Tnlnai Bánié! Piao_utoa 49* *=■> «postával szem-
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Saját érdekét védi mindenki, hogy czipő szCkséaJetéft ezen üzletiéi szerezze be, — Csak a Cipő Király cégre tessék ügyelni

gazdasági és konyha berendezési lágyak a legjobb-
és legszebb kivitelben kaphatók
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vekszik éa pedig abban az arány­
ban, amelyben az ipar éa kereske­
delem pang.

POLITIKAI HIRBX.
A kiegyeséei tárgyalásod Béoaból

táviratozzak, hogy az egész héten keresztül 
naponta több órás ülést tartott az osztrák 
szakbizottság, bogy a budapesti tárgyalások 
folytatását előkészítse. A parlament teljesen 
igénybeveszi a minisztereket, úgy, hogy a 
budapesti ut valószínűleg csak a jövő hót 
végén fog bekövetkezni.

Uj főispán. A király dr. Fábry Bán- 1
dort, liókósvnrmegye főispánját — mint a 
hivatalos lap mai száma jelenti — állásában , 
való meghagyása mellett, Hódmezővásárhely 
város ideiglenes főispánjává nevezte ki.

Golíiohöwshy nem megy.
Wekerle ígérete.

Nem lesz bizalmatlanság f

Azokkal a hírekkel szemben, 
hogy gróf Goluchowsky a novem­
beri delegációk előtt lemond, egy 
forrás ezeket jelenti Bécsből :

Wekerle keddi kihallgatásán 
a király figyelmeztette a bizalmat­
lansági szavazat bekövetkezésének 
következményeire a miniszterelnö­
köt. Wekerle ezután felkereste 
Goluchowskyt és biztosította arról, 
hogy a delegációk lefolyása alatt 
semmiféle kellemetlen incidens nem 
érbeli. Miután gr. Goluchowsky 
aggodalmai ekként eloszlottak, a 
külügyminiszter kijelentette Weker- 
lének abbeli hajlandóságát, hogy 
személyesen Budapestre megy és a 
delegáció ülésein maga védi meg 
a külügyi költségvetést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
J1

A főiskolai zászlótartó. A főiskola
minden évben két zászlótartót választ, egy 
theologust és egy jogászt, természetesen 
mindegyik szak maga jelöli ki, hogy kit tart 
méltónak erre az állásra. Az idén azonban

'

A kocsi megáll. A talaj nedves és siip- i 
pedéses az ég olyan szí rke I A karcsú nyir- ! 
iák levelei remegnek. Itt az erdő 1 A pocso­
lyákban el du bolt papirszeletek. Egy fa tö­
vében utálatos, idumtalan valami hever — 
talán döglött mioska vagy kis kutya.

Megjöttek, a szép kis menyecske férje 
csinos férfi s kifogástalanul elegánsan van 
öltözve — arca ki van pirulva. Lábával egy 
szineh igyott, kék selyemszalagot tapos bele 
a sárba. A segédek megtöltik a fénytelen 
csövű pisztolyokat. Nagyon vigyáznak ma­
gukra, mert a lakkcipük könnyen besáro- 
z ódnak.

Messziről madárfütty hallatszik — pi­
ros fény ott Keleten — távoli füttyszó.

Ott áll egy kis száraz tiszt ison s ke­
zébe veszi a pisztolyt Olyan jó azt a recé- 
zott agyat megmarkolni! Úgy érzi, hogy ci­
lindere fólreosuszott lején, szeretné is meg­
igazítani, de igy is jó, gondolja.

Halálos csend.
A legdicsőbb párbajsegédnek a fölhí­

vása, bár rövid ideig szokott lenni, mégis 
oly kínosan sokáig tart

— Vigyázz 1 1

Most fölemeli pisztolyát. Ott vele szem­
ben az a másik férfi csak mosolyog s mo­
noklija csak úgy ragyog.

— Tüzelj 1
És mintha vastag szijkorbácscsal vág­

tak volna a búiméi lére, a szemközt álló férfi 
pedig csak mosolyog tovább a bodor füst­
karikák közepette. A párbajsegédek kérdően 
néznek egymásra.

Most egyszerre nagyon rosszul lett 
Majd egyszerre nagyon furcsán kezd inogni 
s egész teste reszket. A nyírfák susognak. 
Hirtelen még egyszer ez a gondolat cikázik 
át agyán:

— Az istenért I . . . Csak talán nem!
De egy láthatatlan vasmarok oly gör­

csösen szorítja össze a szivét, hogy egyetlen 
hörgő kiáltással bukik arccal a sárba.

— Éppen a szive közepén! — szólt a 
doktor.

Vállvongatás. Udvarias bucsuzás. El ne 
felejtsék, hol találkozunk ebédre! . . . 
Svájcba ? Legjobb lesz a félkileno órás vo­
nattal.

Ezalatt pedig lassan csurog a piros vér 
s összevegyül az esővízzel. Busson PÁL

Itten azt is beszélik, hogy Go­
luchowsky baráti körben méltat­
lan kodását fejezte ki amiatt, bogy 
a magyar képviselők közül többen 
tisztán személyi okokból inditoltak 
ellene hajszát, mert rokonaikat nem j 
tudta oly diplomáciai állásokba jut- j 
tatai, amilyenekre aspiráltak. Az 
itteni politikai körökben igen nagy i 
jelentőséget tulajdonítottak a gróf 
Uolucbowi- ky ellen folytatott akció­
nak. Tisztában vannak azzal, hogy 
amennyiben a magyar delegáció j 
Wekerle ígérete ellenére is bízni- j 
matlanságot szavazna Goluchowsky- j 
oak, ez a vótum nemcsak azzal a j 
következéssel járna, hogy gr. Go­
luchowsky lemondana.

Az udvar hangulatára való tekin­
tettel és a királynak a Goluchowsky- 
ügyben való állásfoglalása következ­
tében szinte kétségtelennek látszik, 
hogy az esetleg Goluchowsky gróf­
nak jutó bizalmatlansági szavazat 
súlyos következésekkel járna még a 
Wekerle-kabinetre is. A magyar 
miniszterelnök a királyt is, Golu­
chowskyt is biztosította arról, hogy 
a delegáció mostani ülésszakán 
el fog maradni a bizalmatlansági 
szavazat. j.

Ha ez azonban mégis bekövet­
keznék, akkor éppenséggel nem 
valószinütlen, hogy Goluchovszky 
gróf lemondásával csakhamar a 
Wekerle-kormány távozása követ­
keznék be.

a thcolo ms iHusásr n mellett kardoskodott
hogy az akadémia egész ifjúsága válassza á
zászlótartókat. Mivel a theologusok ez idő. 
szerint többségben vannak ée nem akarták 
akceptálni azt a jelöltet, kit » jogász nagy­
gyűlés megválasztott, a jogász itjuaág óraiéi 
többsége kijelentette, hogy az ilyen válaszi 
tást el nem fogadja, a megválasztás ellen 
tiltakozik. Tegnap dólutár gyűlést tartott 
az iJjuság, mivel azonban az elnöklő szenior 
a joghallgatókat szólani nem engedte, a jog­
hallgatók einugyták a gyüléstermet. Az ügy­
nek folytatása lesz, mert a joghallgatók 
mintegy 120-an, a róluk nólkülök hozott ha­
tározatokat megfelebbezik.

A debreceni felső kereskedelmi Iskola 
tornaköre tegnap délután 2 órakor az 
Arany János-utca végén levő fekete földön 
tartotta futásból a versenyt Pollachek Jenő 
játék mester vezetése meílett. Az eredmény, 
220 jard siklutásuál 1-ső (nagy ezüst) Fischer 
Ármin felső A) oszt tanuló, 2-ik (kis ezüst) 
Kandel Kálmán alsó 13) oszt tanuló, 3-ik 
(Bronz-érem) Kováts János alsó Á) oszt 
tanuló. 100 jard síkfutásnál l-ső (nagy ezüst) 
Ungvári Gábor középső B) oszt tanuló, 2-ik 
(kis ezüst) Róth Ármin felső B) oszt tanuló, 
3-ik Kepecs Ignác felső A) oszt (bronz.)

Az adótárgyalás.
A kivető-bizottság ülése

Debrecen, okt. 13.

Az adókivető-bizoltság ma a kővet­
kező adótételeket állapította meg:

Major János 2 korona 19 fillér, Makai 
Sándor 27 korona 50 fillér, Mányi Bálint és 
Gábor 21 korona, id. Mányi János neje 
D. Varga J. 27 korona 50 fillér, ifj. Mányi 
János 10 korona 60 fillér, Máthé István 
5 korona 25 fillér, Máthé István 10 korona, 
Mázló József 4 korona 38 filiér, Medve Já­
nos 12 korona 38 fillér, Mezei István 2 ko­
rona 88 fillér, Mezei János 16 korona, it> 
Mezei Sándor 14 korona, id. Mezei Sándor 

I 43 korona 75 fillér, ifj. Mezei 16 korona 67 
i fillér, Mészáros Lajos 10 korona, Mészáros 
j Sándor 8 korona, Mézes János 6 korona 25 

filler, Mike Péter 10 korona, Misiolczi Ist­
ván 2 korona 19 fillér, Miskolczi István 50 
korona, Miskolczi János 9 korona 38 fijléf, 
Mokány Sándor 11 korona 25 fillér, Molnár 
Bálint, 55 korona, Molnár István 8 korona, 
Molnár Is ván 404 korona 38 fillér, özv. 
Molnár Já osné 7 korona 50 fillér, Molnár 
János 7 k> róna 50 fillér, Molnár János 11 
korona 25 fillér, Molnár János 10 korona 
50 fillér, Molnár János 21 korona 63 fi ler> 
Molnár József 7 korona 25 fillér, Molnár 
József 34 korona 38 fillér, Molnár Károly 
17 korona 50 fillér, Molnár Sándor 6 korona 
50 fillér, Móré István 6 korona 88 fii le > 
Mozbik Lajos 5 korona 63 fillér, Nagy A - 
bért 5 korona, Nagy András 22 korona 
fillér, Nagy Andrásné 11 korona 93fite> 
Nagy Andrásné 53 korona 63 fillér, Nagy 
Andrásné 18 korona 75 fillér, Nagy An - 
rásné 27 korona 50 fillér, Nagy Antal 
korona, Nagy Bálint 5 korona 60 u » 
Nagy Bálint 45 korona, Nagy Dántel 
korona, Nagy Fjreno 18 korona 60 fi » 
Nagy Ferenc 5 korona. Nagy Gábor 
korona 50 fillér, Nagy Gábor 4 koro-’a 
fillér, Nagy István 8 korona 13 fiUéL 
István 18 korona 75 fillér, Nagy ktván es 
neje Nemes R. 30 korona, B. Nagy L „ 
250 korona, Zs. Nagy István 86 korona M

érdeké­
ben áll Cipők, Kalapok, fehémemfiek, Nyakkendők
Neumann Testvérek legnagyobb választékú 

raktárét felkeresni a Tiszapalotában.
tai-talmn.

Kellemes ize miau felülmúlja a hasonló littüon tártul] in 
»8 v fitly vizeket. — A forrós vize steril ós csirament a.

laphalá minden fűszer és ésvanyviiKereskedesban

A SIWOliÚRK
SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatású
Ku'.kezeíöaéa: Hoxdnla Béla Eperjes.

E ngyuldó ée hugyhajtó I Szakorvosok Írjeimé
dőlt Állapotban lévő nők hányásénál mint ®P®

alkalmazzák. -Zl
Firaktár Debrecenben: Kontsek Kornél orn
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fillér, Naty JAno. 16 korona 26 fillér, Nagy
imoa 222 korona 60 fillér.
J Hagy János 22 korona 50 fillér, Nagy 
TAnos 231 korona 26 fillér, Nagy János 6 
korona 76 fillér, Nagy János 37 korona 50 
«,ur Nagy József és Kun J. 125 korona 
ló fi'iur P. Nagy József 7 korona 50 fillér, 
TJtJi/y József 5 korona 63 fillér, Nagy József 
x, kuű J, 92 korona 25 fillér, Nagy József 
49 korona, Nagy József 199 korona 85 fil­
lér Nagy József bérlő 26 korona, Nagy 
József 3 korona 13 fillér, Grósz Nagy Lajos 
135 korona, Grósz Nagy Lajos 18 korona 
75 fillér, Grósz Nagy Mihály 20 korona 31 
filler, Grósz Nagy Mihály 6 korona, Grósz 
Nagy Mihály 30 korona. Grósz Nagy Mi­
hály 32 korona 6 fillér, Grósz Nagy Mihály 
11 korona 75 fillér, Gróez Nagy Péter 13 
korona, Grósz Nagy Sándor 4 korona 50 
filler, Grósz Nagy Sándor 10 korona 63 
filler, Grósz Nagy Sándor 6 korona, Grósz 
N így Sándor 56 korona 25 fillér, Grósz 
Nagy Sándor 14 korona 63 fillér, Nagyházi 
Smdor 10 korona 63 fillér, Nádasdt András 
81 korona 25 fillér, Nádasdi Imre 3 korona 
54 fillér, Nádasdi Sándor 15 korona, Nád­
házi Mihály 37 korona 50 filler, Nemes 
Gábor 35 korona 75 fillér, Nemók Gábor 
11 korona 81 fillér, Németi Sándor 8 korona, 
Németi János 22 korona 50 fillér, Németi 
János 45 korona, Németi Mihály 11 korona 
72 fillér, Nyilas János 4 korona 79 fillér, 
Nyíri József 17 korona 94 fillér, Nyíri S. 1548, 
Nyiri Sándorné 20 korona, Oláh István 66 
korona, Oláh János 11 korona 88 fillér, 
Oláh János 20 korona, Orbán András 10 
korona, Orosz József 2 korona 50 fillér, 
Ötvös József 366 korona 56 fillér, Ötvös 
Bálint 55 korona, Papp Gábor 31 korona 25 
fillér, Papp György és Ferenc 50 korona, 
Papp Görgy 34 korona 44 fillér, Papp Ist­
ván 10 korona, 13 fillér, őzt. Papp Józsefné 
52 korona 88 fillér, Papp Mihály 50 korona 
63 fillér, Papp Mihály 9 korona, Pataki 
Mihály 9 korona, Pákozdi István 15 korona, 
Pál András 27 korona 64 fillér, Pál András 
és Imre 125 korona, Pál János 35 korona 
63 fillér, Pál József 7 korona 50 fillér Pálfi 
József 189 korona, özv. Pásti Bálintné 15 
korona, Pásti János 35 korona 25 fillér, 
Pávai Gábor 105 korona 63 fillér, Pávai Gá- 
bi r 30 korona, Pávor János 2 korona 50 
fillér, Páthorai István 3 korona 75 fillér, ifj. 
Pénzes Ferenc 146 korona 25 fillér, id. Pén­
zes Ferenc 300 korona, ifj. Pénzes Ferenc 
175 korona, Pénzes Imre 15 korona 93 fillér, 
Pénzes Imre bérlő 250 korona, Pincós Jakab 
bérlő 30 korona, Pinoés Mihály 12 korona, 
Pincós Miklós 91 korona, Pipó János 5 ko­
rona, Pakrócz János 6 korona 25 fillér, Pol­
gári András 118 korona 12 fillér, Polgári 
János 20 korona, ifj. Pongor János 45 
korona.

Porcsin István 6 korona 25 fillér, Por­
csin Mihály Mihály 12 korona 38 fillér, 
Posta József 81 korona 25 korona, Posta 
Lajos 25 korona, Posér József 45 korona, 
Pozmán István 15 korona 50 fillér, Pusztai 
István 6 korona 50 fillér, Rácz Gábor 63 
korona, Rácz István 14 korona 62 fillér, 
Rosenfeld Ferenc 31 korona 25 fillér, Ro­
senfeld Jakab és neje 173 korona, Rózsa 
Dániel 7 korona 50 fillér, Rózsa János 8 
korona, Rózsa János 15 korona, Sáfránka 
András 49 korona 50 fillér, ifjú Sáfránka 
András 7 korona, Sajtos Mihály 47 korona 
50 fillér, Sallai István 7 korona 25 fillér, 
Sarkadi György 28 korona 12 fillér, Sándor 
András 9 korona 39 fillér, Sándor András 
18 korona 75 fillér, Sándor András 14 kor., 
Sándor János 7 korona 50 fillér, Sándor L. 
50 korona, Schilling Ernő 6 korona 25 fill.

BEBBECENI UJ8ÄQ

Sebők György 126 korona, Simon József 48 
korona 32 fillér, Sinkovios Ignác 68 korona, 
Sipos István 14 korona 6 fillér, Sipos István 
48 korona 96 fillér, Sipos József 11 korona 
50 fillér, Solti János 12 korona 50 fillér, 
Somogyi Gábor 3 korona, Sóss Mihály 6 
korona 25 fillér, Stabler Dániel 3 korona 25 
fillér, Stoján Dragonovics és fiai — Suba 
András 12 korona 50 fillér, Suba István 9 
korona 38 fillér, Suba István 5 korona 31 
fillér, Szabó Albert 45 korona 93 fillér, 
Szabó András 32 korona 62 fillér, Szabó 
András 6 korona 75 fillér, Szabó András 34 
korona 66 fillér, Szabó Bálint 30 korona 31 
fillér, Szabó Bálint 11 korona 25 fill., Szabó 
Bálint 6 korona 88 fillér, Szabó Bálint 2 
korona 50 fillér, Szabó Bálint 18 korona 75 
fillér, Szabó Ferenc 84 korona 38 fillér, 
Szabó Ferenc 30 korona, Szabó Gábor 5 
korona, id. Szabó Gábor 22 korona 50 fillér, 
Szabó Imre 3 korona 75 fillér, Szabó Imre 
5 korona 62 fillér, Szabó István 10 korona, 
Szabó István 15 korona 68 fillér, Szabó I. 
20 korona 82 fillér, Szabó István bérlő 99 
korona 88 fillér.

IBOMLOM.
Wolafka Nándor emlékezete. E cí­

men a róm. kath. iskolaszék tartalmas füze- 
tecskót adott, melyben közli az elhunyt arc­
képét, élettörténetét, a halála alkalmából a 
sajtóban megjelent cikkeket, a családhoz 
intézett részvótiratokat, táviratokat és a 
boldogult által létesített intézményeket ké­
pekben mulatja be. A füzet ára 60 fillér, a 
tiszta jövedelmét szegény gyermekek felru­
házására fordítják.

Énekeskönyvi tárgymutató. Csiky
Lajos ref. theologiai tanár „Énekes könyvi 
tárgymutató“ címen a ref. egyház énekes­
könyveihez alkalmas kalauzt irt, amely az 
énekvezérek, tanítók és lelkészek számára 
hézagpótló munka. A munka előfizetési ára 
1 korona 60 fillér. Ákik a munkát meg 
akarják rendelni, noverabe^5-ig küldjék be 
a munka előfizetési árát a szerzőhöz. (Deb­
recen, Póterfia-u. 8.) A munka november hó 
végén fog megjelenni.

Debreceniek a miniszter­
elnöknél.

Állami tisztviselők érte­
kezlete.

Debrecen magasabb lakbér- 
osztályban.

Debrecen, okt. 14.
Az állami tisztviselők országos 

szövetségének debreceni fiókja lá­
togatott választmányi ülést tartott 
szombaton délután Kazinczy Gábor 
elnöklete alatt.

A gyűlésen majdnem minden 
tisztviselői ág képviselve volt és a 
megjelentek igen behatóan foglal­
koztak azzal a kérdéssel, hogy mi­
ként lehetne Debrecen városát a 
mainál nagyobb lakbérosztályba 
juttatni.

A beszedett adatokból kitűnt,

hogy a tisztviselők a lehető legrit­
kábban bérelnek lakást az államtól 
kapott lakpénzen, kitűnt továbbá az,; 
hogy a polgári tisztviselők lakbéré­
nek legutóbbi, 1895. évi megállapí­
tása óta a katonatisztekre nézve, 
Debrecent az 19U0. évben a honvé­
delmi minisztérium magasa* iak- 
pénzosztályba sorozta, úgy imgy a 
katonatisztek 60—80, sőt 100 száza­
lékkal nagyobb szálláspénzt húz­
nak, mint a velők egy rangú polgári 
tisztviselők.

így például a törvényszéki bí­
rák és más VIII. fizetési osztályú 
tisztviselők 700 korona lak pénzt 
kapnak, mig a velők egyenlő rangú 
őrnagyok szálláspénze 146-1 koro­
nára emelkedik. A tisztviselői-köv 
választmánya elhatározta, hogy em­
lékirattal fordul a minisztertanács­
hoz Debrecennek magasabb lak- 
pénzosztályba sorozása végett; az 
emlékirat megszerkesztésére ki­
küldte Medgyessy.. Ferenc pénz­
ügyi titkárt, dr. Öreg Béla bírót! 
és Kardos Albert tanárt, a kész 
emlékiratot pedig egy küldöttség 
fogja átadni valamelyik debreceni, 
országos képviselő vezetése alatt! 
Wekerle Sándor miniszterelnöknek, i

VIDÉK.
UJ vasút, A kereskedelmi miniszter j 

a Borzsave-völgvi vasút építésére az elő­
munkálati engedélyt megadta. — Az uj 
vasútvonal Szolyva-Hársfal válói kezdődői eg 
Sztrajna (Malmos), Kerecske, Kutnicu (Ko­
vácsrét), Dóiba, Zádnya, M.stice (bucsu;árő- < 
hely), Bilke, Ilosva, Kisfalud, Berei/kövesd. j 
Alsóremete, Nagybereg, Beregszász, Vásároa- 
namény, Móriapóca községeket fogja össze­
kötni. Az uj vasút építését már a jövő év-i 
ben megkezdik.

öngyilkossági kísérlet a kávé­
házban. Az aradi Japán-kávéházban tegnap 
éjjel öngyilkossá gi kísérletet követett el 
mulatozás közben egy aradi állami tiszt­
viselő. Társaságban mulatott s egymásután 
rendelte a bort és a cigányoknak a sört 
Egyszerre elkezdett panaszkodni, hogy fázik. 
Magára öltötte téli kabátját és mint aki 
alaposan be akar burkolózni a meleg ka­
bátba, lehajolt és a kabátba görnyedt. Hir­
telen pisztoiydurranás hallatszott; a hivatal­
nok mellbelőtte magát és eszméletlenül bu­
kott az asztalra. A zene természetesen azon­
nal elnémult s mindenki az életunthoz futott. 
Lerántották róla a felsőkabátot, kigombolták 
a mellényét, mire magához tért. Öcscse 
kocsit rendelt. Az öngyilkosjelölt nemsokára 
annyira magához tért, hogy bár támolyogva, 
de mégis a maga lábán vánszorgott a ko­
csihoz. Kimenőben megfogta az egyik he­
gedűt és keserű gúny nyal szólt:

— Utoljára megpengetem az á-hurt. 
Hozzátartozói ezután kocsira ültették 

és lakására vitték, ahova rögtön orvost hí-' 
vatták. A golyó nem ejtett súlyos sebet az- 
óletunton. Néhány napi „gyógykezelés utáni 
elhagyhatja az ágyat Öngyilkossági ki-' 
Bérletének szerelem az oka.

itt lövi üzletemet Egyháziét 3. szám alá helyeztemát
..«írni rrvtnrt-in ftlfnüArfllílÍÁ flmn líiiiifiSifOm. 'ÜUtSh'&SS.«

Ä városház a_ _ _
az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Lacika László iaeknlaScatOSSH&S'fcer11 ELVÁLLAL bármily szerkezeti, rosszul járó ekéknek 
“ nyugodt járásunkra való kijavítását jótállás mellett. To-

E B R E C Z E li, vábbá saját gyártmányú ekék és mindenféle Qeases«laEMe
P„1L4„„ „ rt* __ és eszközök is kaphatok felvtclen
BGtmei>U. 4«$* BZs Jótállás mellett jutányosában heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.
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Agyonlőtte a fiát Temesvárról tel»- 
grafáliák: Bak Miklós elemi Lkolai igaz­
gató 8 éves fiával vadászaton volt. Egy­
ezerre elsült véletlenül fegyvere, mely a kis 
flott megölte.

Kísértet a menyasszonynál»

A vetélytárs bosszúja.
A vetélytársak háborujok során még 

aligha folyamodtak a bosszú olyan borzal­
mas módjához, mint Sekély Laci Rábogá- 
ton. Szerelmes volt a legszebb lányba, Kiss 
Erzsébetbe, aki azonban megse akarta hall­
gatni és Palaj Jánosnak nyújtotta a kezét.

Boldogan készültek az esküvőre. Még 
a múlt vasárnap együtt voltak a templom­
ban is. Amikor kijöttek, minden szem raj­
tuk volt.

— Milyen egymáshoz illő pár! — 
í ugdo- ták a falubeliek.

Csak a Sekély Laci keze szorult 
ökölbe. Az irigységtől alig tudott hová 
lenni. Vak féltésében odasugta a mellette 
elhaladó boldog vőlegény fülébe:

— Jani 1 N m lesz a tied ez a lány I
Palaj János ügyet se vetett rá. Elfe­

lejtette a fenyegetést. Tegnap aztán őröm­
mel ülte meg a lakodalmát. Minden szépen 
ment. A lakodalom után fiatal feleségét ha­
zavitte uj lakásukra. Mikor az ajtón bemen­
tek, a sötét szobában gyufát gyújtott a fiatal 
férj. A felvillanó fénynél tisztán lehetett 
látni, bogy a szoba ablakánál fehérlepel ta­
kar egy alakot, a mely kísérteties mozdula­
tokkal indult feléjük. Sekély Laci öltözött 
fel kísértetnek.

Mikor a menyasszony ezt meglátta, 
felsikoltott és összerogyott. A vőlegény pe­
dig, aki pillanat alatt tisztában volt a bor­
zalmas bosszúval, nem a kisértetnek öltözött 
vetélytársára rohant, hanem a menyasszonya 
eegitségére sietett, mialatt Sekély Laci el­
menekült

A vőlegény hiába szólította a meny­
asszonyt, a szegény többé nem adott élet­
jelt magáról. Másnap már kiterítették. Se­
kély Lacit elfogták ugyan, de tagadja, hogy 
6 bőszülta volna meg ilyen borzalmasan 
ve tély társát.

A vÁnosHÁziaóL.
Szabadságról. Király Gyula gazda­

sági tanácsnok tegnap érkezett haza négy 
heti szabadságáról és átvette hivatala ve­
zetését.

Jutalom két gazdasági cselédnek.
A főlumuvelósügyi miniszter két, régóta 
szolgáló, példás magavfieletü gazdasági 
cselédnek utalványozott 100—100 korona 
jutalmat és őket elismerő oklevéllel is ki­
tüntette. Az oklevelet és a jutalmat október 
hó 2l-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lógja 
ünnepélyesen á;auni a kitüntetett, két öreg 
cselédnek Kovács József polgármester.

Ab igazoló választmány ülése.
A város igazoló választmánya tegnap dr. 
Ujfalussy József elnöklete alatt ülést tartott. 
Jelen voltak: dr. Kocsár Gábor, dr. Nagy i 
Lajos, Kardos László és Somogyi Pál. i 
A legtöbb adótfizotők névjegyzékét állítottuk 
össze.

Városi közgyűlés.
Negyedik cap.

Debrecen, okt. 14.

Vép-re négy napi sok azó vita 
után letárgyalta a közgyűlés a tárgy- 1 
sorozatot. Sajnos, a sok beszédnek 
sok volt az alja. De azért tanulsá- , 
gos volt ez a közgyűlés mégis. —■ 
Különösen tanulságos a főispánnak, 
a ki a tanácsot, a városi ügyeket, 
a törvényhatósági tagokat és a 
közgyűlés tárgyalásainak módját 
csak most kezdi alaposan megös- 
merni.

Weszprémy Zoltán jóindulatú 
ember, feltétlen törvénytisztelő és 
alkotmányos érzelmű, semmi haj­
lama nincs az erőszakra,, mégis 
majdnem rásiklott arra a térre, a 
melyen az eddigi főispánok oly szí­
vesen mozogtak. A főispán egész 
életét a megye szolgálatában töltötte, 
nem csoda tehát, ha nem élte bele 
magát egyszeriben a városi köz­
gyűlés tárgyalási modorába. A me­
gyén pár óra alatt letárgyalják az 
ügyeket. Csak a politikai rósz felett 
szokott vita lenni, a községi és 
egyéb ügyeket rendesen a tisztikar i 
tárgyalja le.ÜNem igy a városnál, 
itt minden kis ügyben támadhat 
vita, különösen, ha oly nagy felü­
letességgel rántja elő az ügyeket a 
tanács, mint dalost is tette. Ezért a 
jövőben jól iteszi a főispán, ha 
ellenőrzői jogát a legteljesebb mér­
tékben gyakorolja a tanácsosai 
szemben is. Jjia jól és közmegelé­
gedésre készíti elő a tanács az 
ügyeket, nem lesznek oly kiélese­
dett viták a közgyűléseken.

Nem szabad előfordulni olyas­
minek több$, hogy kellő előkészí­
tés nélkül kferüljön valamely ügy 
a közgyűlés elé. A főispánnak mód­
jában áll ezt megakadályozni. Mi­
után pedig e felületességnek oka 
kétségtelenül a hivatalos órák meg­
rövidítése is, rajta kell lenni a fő- 
ispánnak, hogy a régi rendszer 
helyreálljon. Csodálkozunk külön­
ben nagyon, hogy e négy napos 
közgyűlésen még csak szóba sem 
került a hivatalos órák »önkónyü 
megrövidítése ! Még be se jelen­
tette a tanács a közgyűlésnek.

a közgyűlés lefolyása külön­
ben a következő volt:

A vízvezeték ügye.
Pontban 8 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést YVeszprémy Zoltán főispán.
Legelőször dr. Révi Nándor szólalt fel. 

Nem a Zollager Ede felebbezéséról, hanem 
a vízvezeték ügyéről beszélt. Fejtegeti, hogy 
a közgyűlésnek jogában áll felülbírálni a 
tanács határozatait, különösen oly esetek­

ben, amikor a tanács az előirányzatot 7Q 
ezer koronánál nagyobb összeggel lépi túl 
Hu tudná, bogy vizet kapunk, kétszer annyi 
költséget is megszavazna, de azt sejti, hogy 
a próbakutak iurása csak kísérletezőn lesz. 
Zelinger Ede lelebbezósót pártolja. Fejér 
Ferenc dr. a vízvezeték mielőbbi létesítését 
akarja, ez okból a Zolinyer felebbezésének 
elutasítását kéri. Jánosi Zoltán hosszan fej­
tegeti, hogy a próbafúrások nem fognak 
célra vezetni, éppen ezért inkább szenved­
jen halasztást a vízvezeték létesítése, csak 
aztán jó legyen az. Az első lépés hibás volt, 
bizonytalanságban pedig nem lehet a tör­
vényhatóság. El kell fogadni Zelinger indít­
ványát, mert felebbezése nagyon is alapos. 
Ezután Varga Károly tb. tanácsnok felöl- 
vasta a Zelinger felebbezését, a tanács ha­
tározatát, amelyben a Törzs és Ormai céget 
bízta meg a próbakutak fúrásával.

Zárszó jogával élt ezután Zelinger 
Ede. Visszautasítja a dr. Burger Péter gya­
núsításait, mert 6 nem a vízvezeték létesí­
tését akadályozza, csak a rósz és káros 
szerződés megkötését Ajánlja indítványa 
elfogadását. Acél Géza főmérnök felelt ez­
után Jánosinak. Biztosítja a közgyűlést, 
hogy ha a Törzs és Ormai cég nem lelel 
meg a szerződés követelményeinek, a tanács 
fog gondoskodni róla, hogy uj pályázat hir- 
dettessók.

Ezután megejtették a szavazást A köz­
gyűlés Zelinger, Jánosi s Révi 3 szavazata 
ellenében a tanács javaslatát fogadta el.

Egy olcsóbb ajánlat
i Nagy vita támadt a Tassy Károly 
’ palafedómester felebbezésénél is. A városi 

épületek jóaarban tartására hirdetett pálya- 
i zatnál a tanács a palafedőmunkálatokra kü­

lön pályázatot hirdeteit Tassy Károly 1075 
koronával olcsóbb ajánlatot nyújtott be,

! mint Biczó Gyula, még sem kapta meg a 
munkát. A tanács a felebbezée elutasítását 
javasolja.

Freund Jenő dr. a pályázatok komoly­
ságát veszélyeztetve látja, ba a tanács úgy 

: jár el, mint Tasey Károlylyal szemben tette, 
Révi Nándor dr. szerint a felebbozésnek 

i helyt kell adni, mert 6 volt az olcsóbb, 
v Indítványozza, hogy az 1907. és 1908. évekre 
. e vállalatot Tassynak adják ki. Varga La- 
• jós dr. szintén pártolja a felebbezést; Ja- 
1 nosi Zoltán ugyanoly értelemben szólal fel 
j Tóth Kálmán dr. ipartestületi jegyző a ta- 
í nács javaslatát pártolja, mert Biczó Gyulái 
, megbízható vállalkozónak tartja és a páiyá- 
í zat feltételei közt volt az Is, hogy a tanács 

■ szabadon választhat a pályázók közt Ze- 
linger Ede nem fogadja el a tanácsi javas- 

I latot. A közgyűlés Aczól Géza főmérnök 
: felvilágosításai után a felebbezést nagy több-
j séggel elutasította.

Elutasított felebbeséa
Még 1872-ben 200 frtos alapítványt 

tett a debreceni szíjgyártó társulat, bogy e* 
összeg kamataiból a közkórházban apó 
szíjgyártó segédek betegápolási költségei fe­
deztessenek. A társulat elszámolásra m 
fel a tanácsot, hogy 34 óv óta mit csinál 
200 frttal, végül kérte az összeg vissza­
adását. A tanács megtagadta, a társulat 
közgyűléshez felebbezelt, de a 
lebbezés elutasítását javasolta. Tóth K“im 
dr. szerint a tanácsnak el kell 6^®], 
vagy visszaadni az alapítványt. ^evl,..lnn 
dór, Jánosi Zoltán, Pongó Lajos és Marton 
Imre felszólalásai és dr. Dóozy Emil 
vílágositása után a közgyűlés elutasította 
felebbezést.

Ruha festő és vcgy-tlsztltő Intézet
B» «5 «saay Antal, lleliifeczeii, Sarué<*ltenjlaiitca ssacaS.!1**
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Fintán a póttárgysorozatba felvett báz- 
, terült tárgyalásra. Az év elején usryan- 7 «város úgynevezett tábornoki háza mel­

lét-levő Piac-utcai Szikszay-házat a tulaj- 
!fnnn8ok megvételre ajánlották a városnak 
070ÜQQ koronáért. A tanács az ajánlatot 
-íknrnem fogadta el Most a ház egyhatod 
télének tulajdonosa az ő részét 35.000 ko- 
„“xá-t ajánlotta megvételre. A másik egy- 
h vöd részt is hajlandó ily áron átengedni 
♦.iiflidonoea. A tanács felhatalmazast kert a 
hjyűiéstél, hogy a ház megvétele céljából 
a tulajdonosokkal tárgyaljon. A közgyűlés a 
felhatalmazást megadta.

Ezután gyorsan lepergett a közgyűlés 
tárgysorozata. A befejezett fegyelmi ügyek­
ről szóló tanácsi jelentést tudomásul vették, 
a szabadságolás iránti kérvényeket, a nyug­
díjazási, özvegyi segély ós végkielégítés 
iránti kérvényeket gyorsan elintézték.

Mielőtt az elnök a közgyűlést berekesz­
tette volna, az 1886. évi XXVI. t.-c. 57. §-a 
értelmében kinevezte dr. Szikszai Szabó 
László ügyvédet tb. alügyószszé, K. Kiss 
József közigazgatási gyakornokot pedig tb. 
rendórfogalmazővá. Megköszönte azután a 
törvényhatósági bizottság tagjainak szives 
türelmét, majd felhívta őket, hogy vasárnap 
délután 4 órakor a tűzoltó-tanyán tartandó 
mentő-vizsgán minél számosabban vegyenek 
részt. Ezzel a közgyűlés este 6 óra után 
véget ért A jegyzőkönyvet hétfőn délután 4 
órakor fogják hitelesíteni.

EGYESÜLETEK.
A mentő-egyesület igazgatósága

f. évi október hó 14-én délután 3 órakor 
a tűzoltó-laktanya parancsnoki szobájában 
ülést tart

Kereskedő ifjaínk törekvő és számot 
tevő dalköre november hó 3-án, azaz szom­
baton este a Magyari testvérek zenekara, 
valamint több helybeli előkelőség szives 
közreműködésével, a „Bika“ dísztermében 
zártkörű hangversenyt rendez, amelyre már 
most felhívjuk az érdeklődők figyelmét 
A műsor már meg van állapítva s a meg­
hívók is széjjel küldetnek nehány nap 
múlva.

A pénzügyi tisztviselők kuglizó­
egyesülete folyó hó 17-én, szerdán d. u. 
ő órakor saját helyiségében tartja rendes 
őszi közgyűlését, melyre a tagokat ezúton is 
tisztelettel meghívja az Elnökség.

Az Ivria cionista asztaltársaság ma 
tartja meg az Ipartestület disztermében 
(Simonffy-utoai bérpalota) nagygyűlését, 
melyre az érdeklődőket szívesen látja a ren­
dezőség. Műsor: Elnöki megnyitó, Neuman 
Jenőtől, az Ivria elnökétől, a „Cionismus 
általános ismertetése“ Bokor Ármin tanár 
úrtól, a „Cionismus eszközei“ Grünhut 
Henrik tanár úrtól. Belépti dij nincs.

Felolvasás és hangverseny.

A rendezőség mindent elkövet az fin- j
nepély sikere érdekében, hogy a meajeh nő 
közönségnek élvezetes ós sokáig emlékében 
maradandó délutánt nyújtson. Amint az 
alább közölt műsorból is láthatjuk, igen szép 
ünnepélyben lesz része a megjelenő közön­
ségnek, mivel a műsor egyes számai mind 
érdekes és értékes számokból van össze­
állítva, ami pedig elég garancia az ünnepély 
sikerére.

A műsort a rendezőség a következőkép 
állította össze:

1. Nyitány. Magyari Testvérek zene­
kara által. 2. Orosz forradalom. Szabad elő­
adás. Tartja Vágó Béla. 3. Hegedű-szóló és 
operett-énekszámok. Előadja Tóth Mariska 
k. a. 4. Álom-e vagy való ? Irta Csizmadia 
Sándor. Szavalja Vajda Jenő, a debreceni 
kereskedelmi akadémia hallgatója. 5. Csiz­
madia Sándor felolvasást tart. 6. Hegedű­
szóló. 7. Kupiék. Előadja Sarkadi Vilmosba 
debreceni színház általánosan kedvelt mű­
vésze. Zongorán kiséri Vágó Béla. 8. Ten­
gerész kapitány, bohózat 1 felvonásban. 
Irta dr. Torkos Béla. Személyek : Szigony 
Anasztáz tengerész kapitány Vajda Jenő, 
Marjai Zdenkó végrehajtó Torkos Sándor, 
Péter Pál Fischer Ármin, Zelma, neje, Mol­
nár Juliska k. a., Rendőr Tóth József. 
9. Induló.

Műsor, mely belépő jegyűi szolgál, 60 
fillérért váltható Révész Zsigmond, Neumann 
Testvérek, Boros Testvérek, Biró János, 
Sárközi és Fogarasi urak üzletében, a Ko­
ronás áruházban, Verseny cipő-áruházban, az 
összes szakegyletekben és a rendezőség tag­
jainál. Felülfizetéseket a kulturális célra való 
tekintettel, köszönettel fogad ós nyugtáz az 
egyesület vezetősége.

SZÍNHÁZ.
Gül baba. Vida Ilonka táviratban tu­

datta Zilahy igazgatóval, hogy édesapja 
»elégsége miatt nem jöhet vissza Budapest­
ről s igy a tegnapra hirdetett Kis herceg 
operett helyett hirtelen Gúl babát vették elő. 
Az operett élvezhetőbb előadásban folyt, 
mig a második felvonás menetét váratlan 
esemény zavarta meg. Zilahynó hirtelen 
rosszul lett, nyílt színpadon elszédült és a 
függönyt hirtelen lebocsátották. A közönség 
soraiban izgalom támadt, amely csakhamar 
eloszlott. Polgár Sándor ugyanis megjelent 
a füugöny előtt s kijelentette, hogy nincs 
komoly baj e pár perc múlva folytatni fog­
ják az előadást. Úgy is volt. Kevés szünet 
után újra felgördült a függöny, Zilahynó a 
közönség tapsai közt megjelent s végig ját­
szotta nehéz szerepét. Az előadás legna­
gyobb részében élvezhető volt.

A Csöppség. A múlt idény legnagyobb 
sikert aratott vígjátékéban fog ismét gyö­
nyörködni a közönség hétfőn. Ez estén lép 
fel Zilahy igazgató először, eljátsza az ő 
parádés szerepét, Ambrót A többi szerep­
lők is mind a régiek.

Csizmadia Sándor Debre­
cenben.

Debrecen, okt. Í4.
Fényes ünnepély színhelye lesz e hó 

81-én, vasárnap délután a Bika díszterme. 
A kereskedelmi alkalmazottak szakegylete 
ekkor tartja saját könyvtára javára ünne­
pélyét, mely iránt már most is oly nagy 
érdeklődés mutatkozik, hogy a teljes sikerre 
bizton számíthatnak.

A jövő hét színházi érdekessége.
Legközelebb érdekes színházi estében lesz 
része közönségünknek, amennyiben egy este 
kerül színre két darab, melyeknek egy és 
ugyanaz a tárgya, — az egyik Tabarin fele­
sé-e, a másik a Bajazzó opera. A Tabosin 
felesége a 48-as években került először 
színre a Comedie Frencaisban, a Tragikomé­
dia olyan nagy sikert aratott, hogy Leonca­
vallo zeneszerző átdolgozta és megírta a 
Bajazzó operáját, mely bejárta az összes 
külföldi és magyarországi színpadokat Az 
eV bbi megkapó drámai jelenetekre van fel-

*
M ............ ........ ' —

építve és a két főszerepét Szakács és A ti 
mássy Lola játszák, mig az operában a fő*, 
szerepet Zilahynó énekli, kívüle rósztvesN 
csaknem az egész énekes személyzet

Előkészületen a „Nap hőse“ bobój 
zat, újdonság, melyben a főszereplők Szabói 
Irma, Almássy Lola, Ardai Ida, Békés, Tér* 
aj ei, Bérezi, Deésy, Szente, Sarkady stb. ée 
a Cserelányok operetíe újdonság. Az ujdorn 
sálban reozt vesz a színház összes személyi 
zete. Ez előadás keretében lépnek fel elő­
ször együtt Fóti Frida és Lónyai Piroska. 
Mindkét újdonságból már megkezdődtek a 
próbák.

Heti műsor. Vasárnap délután Bajusz, 
daljáték, este Scberlock Holmes, vígjáték, 
újdonság. Hétfőn Csöppség, vígjáték. Ked­
den Tabarin felesége, dráma, utána Bajazzók, 
opera. Szerdán Smólen Tóni, énekes bohó­
zat. Csütörtökön Kis herceg, operett. Pénte­
ken Nap hőse, bohózat, újdonság. Szomba­
ton Cserelányok, operett, újdonság. Vasár­
nap délután Felhő Klári, népszínmű, este 
Cserelányok, operett.

Séwágé cimborája.
Szombatit tegnap szabad­

lábra helyezték.
Bete újra elfogták.

Vallomás régi bűnökről.
Az életfogytig tartó fegyházra 

Ítélt Sóvágó János, aki még mindig 
abban reménykedik, hogy konok! 
tagadása megmenti az örökös rab­
ságtól, nem is sejti a debreceni fog­
házban, hogy titokzatos bűntényei­
ről, amelyet cimboráival követett 
el, lassankint le fog hullani a lepeL 
Cimborái vizsgálati fogságban várt­
nak, a vizsgálóbíró pedig szorgal­
masan kibogozta a régi bűnténye­
ket. A bizonyítékok egyre szapo­
rodnak.

Sóvágó régi cimborája volt 
Szombati János hírneves betörő, 
aki 180 betörést követett el már és 
alkalmasint részt vett a Méliusz- 
téri rablógyilkosságban is. a nyá­
ron a felesége feljelentésére le is 
tartóztatták, de nem merült fel 
semmi bizonyíték ellene, a felesége 
is visszavonta vallomását, igy aztán 
szabadlábra helyezték.

Nemrég ismét biinrészesség 
miatt tartóztatták le. A kitanult fe- 
gyenc azonban nem hiába volt cim­
borája Sóvágónak, ő is tagadott 
körömszakadtig. Hiába faggatta a 
vizsgálóbíró, nem vallott. A vizs­
gálóbíró, miután semmi terhelő adat 
nem merült fel ellene, tegnapelőtt 
újra szabadlábra, helyezte.

Szombati hazament Téglás-kert 
49. sz. alatti lakására és vígan volt 
otthon, örült a szabadságának, de 
nem sokáig, mert még tegnap dél­
előtt és délután a vizsgálóbíró előtt

mmw»
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'tett vallomások során egyszerre 
olyan súlyos bizonyítékok merültek 
fel Sóvágó társa, Szombati ellen, 
hogy a vizsgálóbíró sürgősen utasí­
totta a csendőrséget, hogy Szombatit 
azonnal tartóztassák le.

Nem egészen egy napig élvezte 
a szabadságot s már tegnap újra a 
törvényszéki fogház lakója lett.

Öt óra lehetett, mikor Bartha 
István őrvezető kiért a lakására. 
Amint az őrsvezetőt meglátta, arca 
elJbalvánvodott.

— Mit akarnak ismét tőlem ? 
— kérdezte Bartha őrsvezetőt.

— A vizsgálóbiróság intézkedé­
sére letartóztatom. A törvény nevé­
ben kövessen. Szombati János el­
halványodott arccal követni kezdte 
Bartha csendőrőrsvezetőt. Hat óra 
után értek a törvényszék kapuja alá.

Szombatit egyébként ma dél­
előtt fogja kihallgatni Hoffmann 
vizsgálóbíró, ugyanekkor fogja elébe 
tárni újabb letartóztatásának okát. 
Valószínű, hogy a súlyos bizonyí­
tékok terhe alatt most már megtö­
rik és őszinte vallomást tesz.

Különben a Szombati letartóz­
tatásának alapjául szolgáló vallo­
mások olyan súlyos bizonyítékokat 
tartalmaznak, hogy most már sem 
ő, sem Sóvágó bűntársai nem ke­
rülhetik el az igazságszolgáltatás 
sújtó kezét.

ÚJDONSÁGOK.
A Detrecenl Újság szerkesztősége 61 kfiíőhlvv

tala : F6tír, L imprount-palota, az udvarban földszint. 
Ttlefon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától lJ*ig, 
dílulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 érától a lapszjl- 
lemi is anyajgi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Vjsáj nyomdájába; Arany iauo.-awa */. n. 
óla intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. A ref.
templomokban a vasárnapi isiéntisztelstels 
sorrendje u következő: a Nagytemplomban 
prédikálni fog Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
a Kőtemplomban DicsCffy József lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, uz Ispotály-lem plombán Szarka Bol­
dizsár soí.’éd-ielkótsz, a Csapó-kertben Kovács 
Janos népiskolai felügyelő, a Homok-kert­
ben MisztiMihály főiskolai senior, a szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár. — 
Ma, a magyarok Nagyasszonyának ünne­
pén a róm. kath. templomban az istendsz- 
telelek a következő sorrendben tartatnak: 
Rev gél 6 órakor misézik Barabás György, 
7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a tőgimnáziumi ifjúság ré­
szére, 9 órakor az ünnepi nagymisét vénei 
Molnár Kálmán h. plébános segédlettel, utána 
ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor 
a Svr-tits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, tpelyet dr. Ko­
vács István mond, fél 12 órakor Szabó 
István misézik. Délután 8 órakor lytánia, 
utána rózsaiüzér ; 5 órakor a Jézus szent,- 
séges Szive társulatának hónapos ájtaiossá- 
gát végzi Barabás György szent beszéd, 
körmenet és ly tán iával. — Az ágost. hitv. 
evung. templomban vasárnap d. e. 10 óra­
kor az istentiszteletet Materny Lajos főes­
peres végzi. — A gör. kath. kápolnában 
I» órakor reggeli istentisztelet, elé,előtt 9 
érakor szent mise, délután barom órakor ve- 
osernye, 4 órakor rózsaiüzér áj tatosság.

* Népesedés. Az elmúlt héten 14 fiú, í 
18 leány, összesen 32 gyermek született. ! 
Az elhunytak száma volt 26, a város lakos­
ságának szama eszerint 6-al emelkedett.

* Az uj prépost beiktatása.
A debreceni róm. kath. hívek uj 
lelkipásztorát: Gróh Ferenc kano­
nok, kispréposl plébánost még eb­
ben a hónapban beiktatják debre­
ceni méltóságúba. Hogy a beikta­
tás melyik napon történik meg, az 
még mindig nem bizonyos. Minden 
attól függ, hogy a kinevezési ok­
mány mikor érkezik meg a nagy- 

I váradi káptalanhoz. Csak a meg- 
! érkezés után tűzik ki a nagyváradi 

beiktatás napját, amely minden 
valószínűség szerint vagy csütörtö­
kön, vagy egy héttel később lesz. 
Bizonyos csak az, hogy a nagy­
váradi beiktatás után harmadnap, 
szombaton érkezik Gróh Ferenc ; 
Debrecenbe és másnap, vasárnap j 
délelőtt a róm. kath. templomban 

|j lesz az ünnepélyes beiktatása. A 
debreceni plébániát már tatarozzák,
1 estik és rendezik az uj prépost 
számára.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényen, Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jég vet váltottak a következők : 
Fried Dávid izr. kereskedő segéd Frank 
Laurával izr., S. rkány Sándor r. kath. ke­
reskedő Tanárki Zsuzsánnával ev. ref., Sze­
keres Gyula ev. ref. máv. bádogos Tiszai 
Erzsébettel ev. ref., Székely Sándor ev. ref.

; bolti szolga Dudás Zsófiával ev. ref., Erdei 
János ev. ref. kőmives segéd Balaskó 
Juliannával ev. re!., Molnár József ev. ref.

1 mészáros segéd Készéi Juliannával ev. re!., 
Kovács József ev. ref. kőmives segéd Nagy 
Erzsébettel ev. ref., Borbély Sándor ev. ref. 
mozdonyvezető Kiss Rózával ev. ref., Tóth 
Jó séf ev. ref. mészáros mester Molnár 
Juliannával r. kath., Éles Lajos r. kath, 
m tv. kalauz Erdei Margittal ev. ref., Tóih 
Sándor ev. ref. géplaKatos Kiss Eszterrel 
ev. re!., Katona Gyula ev. ref. nyomdász 
Rake Erzsébettel ev. ref., Papp István ev. 
ref. föidmives Csonka Ilonával ev. ref. és 
Hafner Ferenc ev. ref. sertéskereskedő Bátori 
Erzsébettel ev, ref.

* Mikor lesz a Booskay-szobor
leleplezése, a hajdúböszörményi 
Bocskay-szobor leleplezése ügyé­
ben tegnap délelőtt tartott ülést a 
szoborbizottság Kovács Gjrula al­
ispán elnöklete alatt, az ülésen 
alig néhány bizottsági tag jelent 
meg. Hajdúböszörményből csak So­
ra ossy Béla polgármester és Nemess 
Zoltán főszolgabíró jelent meg. Az 
alispán bejelentette, hogy a szobor 
öntése sikerült, felállítását nem 
akadályozza semmi. A bizottság 
elhatározta, hogy a szobor felállí­
tását elrendeli, de a leleplezés ha­
tárnapját csak a felállítás után fogja 
kitűzni. A szobor ünnepélyes le- 

I leplezése alighanem csak a jövő óv 
tavaszan log megtörténni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő Haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Men ize Anna ág. ev. 33 eves, Varga Péter 
ev. ref. 82 éves, Özv. Nagy Miklósáé római 
kath. 57 éves és Miklósi András ev. ref. 81 

í éves.

* Házasságkötések. Az elmúlt hr 
ten az anyakönyvvezető előtt a köve kr 
zők kötöttek házasságot: Szűcs Péter ev 
ref. kovács mester Piroska Margittal ev 
ref. Tar István ev. ref. kőműves segéd RimJ; 
Juliáunával ev. ref. Tóth József ev. rm 
bérlő Bigér Eszterrel ev. ref. Oláh József 
ev. rol. napszámos Vig Zsuzsánnával ev 
ref. Kovács Dezső ág. ev. városi hivatalnok 
tizikszay Olgával ev. ref. Tóth Géza ev. ref 
Midrász segéd Nagy Rózával ev. ref. Tóth 
Ernő r. kath. kereskedő segéd Karikó Ma­
liiddal r. kath. Székely Lajos ev. ref. kőmű­
ves segéd Nagy Erzsébettel ev. ref. Szántai 
Kálmán ev. ref. M. A. V. kazán-kovács 
Kiss Erzsébettel ev. ref. Nagy Gábor r. kath 
ruhatisztító Koltován Arankával g. kath.

* A Csokonai-ereklyetár meg.
nyitása. A Csokonai-körben Oláh 
Karoly választ, tig indítványt tett, 
hogy a Csokonai-kör ereklyeszobája 
álljon a városi múzeummal egy 
időben nyitva, hogy a közönség 
azt is látogathassa. A Csokonai-köv 
ez ügyben bizottságot küldött ki, 
amely szombaton tartott ülésében 
kimondotta, hogy javasolni fogja a 
Csokonai-kör választmányának az 
ereklyeszoba megnyitását és nyitva 
tartását, annál is inkább, mivel az 
ereklyeszobát dr. Barcsa János 
ereklyetár! őr a nyár folyamán 
rendezte.

* Kinevezés. A debreceni törvényszék 
egyik kiváló, képzettségű jegyzőjét, Viskj 
Sándort, aki régebb idő óta a vizsgálóbíró- 
Ságnál vizsgálóbírói teendőket végzett, a ki­
rály a temesvári törvényszékhez aibirová 
nevezte ki. Amennyire örvend mindenéi elő­
menetelének, éppen úgy sajnálja távozását. 
Visky Sándor e hó végén költözik el Deb­
recenből Temesvárra, ahol november első 
napjaiban foglalja el hivatalát.

* Hitessy Lajos és a zenede.
Annyi felszólalásunknak mégis lett 
valami eredménye, a zenede választ­
mánya Hitessy Lajosnak mintegy 
750 korona nyugdijat engedélyezett. 
Az ősz művész igy öregkorára 
mégis jut, ha nem amint megérde­
melné, de mégis valami nyugdíjhoz. 
Belátjuk, hogy a Zenede nem tehet 
róla, ám vegye kezébe a város a 
nyugdíj kérdés ügyét.

* Vecsey Ferenc hangversenye.
Még csak pár hőt választ el azon ritka mű­
élvezetet nyújtó fényes hangversenytől, mi­
dőn is f. hó 29-én, az Arany-Bika dísztermé­
ben, hétfőn este fél 8 órakor Vecsey Ferenc 
világhírű hegedűművész egyetlen hangver­
senyét Tárnái Alajos zongoraművész közre­
működésével fogja megtartani. A hangver­
seny műsora a következő: Vienx temps 
Hegedűverseny D-moll a) Andante, b) 
Andante religiosó, Scherzó Viwace, c) Finale 
marciale-Allegro, Vecsey Ferenc. 2. a) Cho­
pin Nocturne F-dur, b) Schubert Momens 
musikales, c) Chopin Valse A-dur, Jarna/ 
Alajos. 3. Wieniawszky: Faust _ Abrána, 
Vecsey Ferenc. 4. Paganini: Palpiti, Veosejr 
Ferenc. 5. a) Tarnay: Holdas éjjel, bjLiszt* 
Magyar rapszódia Tarnay Alajos. 6. Huba/. 
Csárdajeleaetek 3. sz., Vecsey Ferenc, ve* 
gyek kaphatók a következő helyárak mellet • 
Páholy 15 kor., I. rendű üllőhely 6 L 
rendű üllőhely 4 kor., III. rendű üllőhely 
kor., állóhely 1 kor. 50 fillér. Csáthy tereno 
könyvkereskedésében.

* Flisairozás (lapos) elvállaltalak Ott 
Károlynál, Kossuth-utca.

ruhákat legolcsóbban a
TF ■ El Eill lt

Debreczen, Piacz-utCTa 4L szám a*allt
a nagytraflkkal éppen szemben.
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* Rendőrök eéllövéesete. Megemlé-
b-e«tflnk arról az életrevaló eszméről, melyei v£J Gvula főkapitány a rendőrlegénysé* 
íj! kiképzése céljából meg akar valósítani. 
& Lvver alapos és biztos kezelése szern- 
nntiából céllövészetet rendez. Erre a célra 

p vJwbeli katonai parancsnokságtól kérte a 
ír nőtér átengedését. Az engedély tegnap mlSíezett í igy az első céllövészetet már 
a napokban megtarthatják.

* Bohakloastás a gyermekmenhe- 
van. Az állami gyermekmenhelyen a ruha-

kiosztás szerdán reggel megkezdődik.
* A jogász ifjúság Bákóczi

emlékünnepélye, a nemzeti nagy 
ünnepből Debrecen jogászifjusága 
is kiveszi a maga részét^ A nagy 
fejedelem emlékének méltó ünne- 
pélylyel akar áldozni, hogy külső 
kifejezésre is juttassa azt a csodá­
latos szeretetet, amely minden ma­
gyar szivében él Rákóczi iránt. 
Október 18-án, délután fél 5 óra­
kor Rákóczi emlékünnepélyt ren­
dez a következő műsorral Meg­
nyitó beszédet mond Kuthi Sándor, 
a J. Ö. T. elnöke, alkalmi költe­
ményt szaval Szűcs Margit urleány, 
kit Debrecen közönsége kiváló mű­
vészetéről ismer, Vásáry testvérek 
kvartettet adnak elő, dr. Varga 
Lajos ünnepi beszédet mond, Lónyai 
Piroska a színtársulat uj prima­
donnája, ez a kiváló énekesnő ku­
ruc dalokat ad elő Fekete Oszkár 
kísérete mellett, egy joghallgató 
szaval, Szávai Zoltán ifjú poéta 
verseket olvas fel, végül Szántó 
József tárogatón ad elő pár gyö­
nyörű régi kurnc nótát, a meghí­
vókat nemsokára szétküldi a ren­
dezőség. Az ünnepély, a szerep­
lőkből Ítélve, méltónak ígérkezik a 
nagy fejedelem emlékéhez.

* Megmarta a kutya. Veszedelmes
kalandja volt tegnap Nagy Istvánná kis 
lyányának, a 13 éves Mariskának. Valami 
ügyben tegnap a Sziv-utcára küldték a kis 
leányt, akit az utcán egy hatalmas komon­
dor kutya megtámadott. A szegény gyer­
mekről leszaggatta a ruháit, azonkívül több 
súlyosabb természetű sebet ejtett rajta.

* Tolvaj a pincében. Soproni Verőn
Arany János-utca 35. szám alatti lakos ru­
háit alaposan megdézsmálták az elmúlt este. 
A pincehelyiséget, hol ruháit tartotta, isme­
retlen tettes feltörte s az ott lévő ruhákat 
mind elszállította.

* Uj vonósnégyes. Városunk 
kiváló művészemberei, a Füredi 
Testvérek vonósnégyest állítanak 
össze: Füredi Samu, Füredi Jó­
zsef, Füredi Sándor és Füredi Heu- 
rik. az érdekes és mindenekfülött 
művészi vállalkozás elé Debrecen 
zeneórtő közönsége érthető vára­
kozással tekint.

* Társalgó órák a nyelviskolában.
A nyelviskola igazgatósága ezúton értesíti 
az érdekelteket, hogy a francia, német és 
angol társalgó órák 2—4 személyes oercle- 
ben hétfőn, f. hó 15-ón veszik kezdetüket. 
És pedig a délelőtti órák csakis hölgyek, 
a kora reggeli és esti órák urak számára 
tartatnak íonn. Ezen cerclo-órákra naponta 
reggel fél 8-tól léi 9-ig és délben 12—2 
óráig lehet a nyelviskola Széchónyi-utca 19. 
8z. a. helyiségében jelentkezni.

* Hafosztott padlás. Kellemetlen meg- | 
lepetésben volt része tegnap Dankó Juliánná j 
Malom-köz 3. szám alatti lakosnak. Tegnap 
ugyanis, mikor a padlásra ment, majd el- 
hült, hogy azt üresnek találta. A szárítás 
végett íelteritett összes fehérneműje eltűnt 
Dankó Juliánnának az ismeretlen tolvaj több 
mint száz korona kárt okozott.

* A mentők vizsgája, a men­
tők, a kiket dr. Derek&ssy István 
oktatott be a mentőszolgálatra, ma, 
vasárnap délután 4 órakor teszik 
le a vizsgát a bizottság előtt. — A 
vizsgálaton jelen lesznek a főispán 
elnöklete alatt a tanács tagjai is.

* Eltűnt ötven korona. Különös mó­
don tűnt el tegnap ötven korona, melyet 
Csikes Ernő szabó-mester tanonca, Kiss 
Sándor gondjaira bízott A gyerek betéti 
könyvekre akart befizetni a Korona takarék 
intézetben és mig zsebében kotorászott, a 
pénzt az asztalra tette a könyvekkel együtt 
Kevés idő múlva a pénzt már nem találta. 
Az ötven korona a könyvek alól eltűnt. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

* Összeesett az állomáson. Teg­
nap este a vásártéri állomás előtt 
egy öreg asszony hirtelen rosszul 
lett és összeesett, A mentők beszál­
lították a közkórházba. Az illetőt 
Hamar Lászlónónak hívják, hajdú­
nánási lakos, aki bevásárolni jött 
Debrecenbe. Az állomásnál régi 
szívbaja utolérte s eszméletét vesztve, 
rogyott össze. Állapota aggoda­
lomra nem ad okot.

* Dr. Rőzea Ignác karlsbadi fürdő­
orvos hazaérkezett és az emésztőszervi be­
tegség, valamint a hólyag-, vese- és férfi­
betegségek szakszerű gyógyítását (Hatvan­
utca 42. sz. alatt) megkezdte.

* A gyógyászat hihetetlen módon 
haladt a legutolsó évtizedekben. így például 
ma a régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj 
is uj formában kapható, mely nemcsak hát­
rányaitól, visszatetsző szagától éa izétől 
mentes, hanem feltétlenül könnyen emészt­
hető állapotban nyújtja, ami hatásának ere­
jét növeli. És ez a „Scott-fóle Emulsió 
me.yet minden gyógytárban árusítanak.

* Találtatott egy kis veresszőrü kutya, 
a nyaka alatt fehér szőr és a négy lába kör­
ménél szinte lehér szőr van. Tulajdonosa 
kellő igazolás mellett bármikor átveheti, 
Homokkert Il-ik járás 14L sz. alatt.

* Gyermekruha különlegességek nagy
választékban raktárrá érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* A legkedveltebb aroezópltő, mely
joggal viseli a felülmulhatlauság jelzőjét, 
kétségtelenül a hires Földes-féle Margit- 
créme, mely valóban meghódította a világ 
hóig) közönségét, sőt urak is használják, 
mert teljesen ártalmatlan, a bőr minden­
nemű lisztátlanságát, szeplőt, pattanást, 
mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja 
és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nem­
csak az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére, finomítására is használják. — 
Hilgyeink elragadtatással szólnak bámulatos 
hátasáról. Nagy tégely 2 korona, kis tégely 
1 korona. Kapható a készítő Földes gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszertár­
ban, de óvakodni kell az “utánzatoktól.

* Legszebb téli áruk, a. m. jó mosó 
barohetek, flanellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokró­
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon éa menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Üveges munkát ös képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Félegyházi János motoros üzemű 
kávépörkddójében lehet a legjobb, aromás 
kávésat kapni; a nála vásárolt kávékat egy­
negyed kilótól feljebb díjtalanul pörköli.

* Debrecenben egyedül áll fent
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és 
aranyműves műhelye, ahol személyesen ko­
szit arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításokat is a leg­
szebben, legizlésesebben eszközöl. Sok hely­
ről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó­
utca 30. (Balázs-féle házzal szemben.)

* Szűcs áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa. 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Vetésay Mihály Kernáta Gyula, 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté 
nél Kossuth-utca 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb Mosoigálás,

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
legjobb a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájt 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsíros, nem ava- 
sodik. Nappal is használható. Ára 1 K 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Deb­
recen Kossuth-utca 6.

* Női éa leány felöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Halálozás alkalmával a t gyászoló 
felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temet­
kezési intézetét Széohényi-utca 1. szám a. 
felkeresni,•mert olt a legolcsóbb és leg 
figyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. 
Temetkezések egyszerűtől a legdíszesebbig 
szolid árakban eszközöltetnek.

* Divat-értesitő. Az őszi és téli 
idényre raktáramra megérkezett divatcikkek 
különlegességeire felhívom a t hölgy közön­
ség szives figyelmét Gyapjú costume és 
ruha-szövetek, selyem, bársony és díszíté­
sek, női és gyermek-felöltők, szőrme fel­
öltők, boák, muffok, színházi belépők és 
biousok.

Női ruhák és mértékszerinti felöltök 
saját műtermemben készülnek. Molnár Fe­
renc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen, megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarorszag 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Férd ohik a szép nyakkendő, a jó 
formájú kalap; a Nyakkendő királynál kap­
hatja.

* A* Idény elöhiladása folytán napernyők fái 
árban kaphatók Bartha üzletében.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaiilata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan som versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappansryáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontaek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajoe 
kereskedőknél, Jósa éa Jóna s Rácz Hermann, 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfohértón Trón Gyula gyógyazeréeznéL

I IS KALAP ÁRUHÁZ Briber sOrcsarnok mellett
óriási vilissték mindenné»*
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• 100 darab ?alódl angol zephir bliiskelme 
eddig 6, most 8*60 korona darabja BarthánáL

• A legújabb formájú férfl'ialapo’i 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél,

• Tulhalmozott raktár miatt gyermek., n6i í« 
férfi-bari «nyák leszállított árban kaphatók Bartlia 
fialetébon.

* Szülők figyelmébe! Diákok 
részére legszebb flukalapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban
Feketéi1 él

• Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak,
kőnyrkötések, passepartouk stb. Antalfynál készül­
nek, városházzal szemben.

• K61 kézitáskák, övék, arcfátylak, nyak­
kendők, zsebkendők nagy választékban tiarthánál.

TÁVIRATOK.
Az uj háznagy üdvözlése.

Budapest, okt. 13. A képviselőház tiszt­
viselői kara ma délelőtt üdvözölte küldött- 
ségileg Leszkay Gyulát, az uj háznagyot. 
A képviselőház tisztviselőknra ugyancsak 
ma búcsúzott el a régi háznagytól, Tóth 
János államtitkártól.

Megfosztják a cárt trónjától.

Pétervár, okt. 13. A cári udvar­
ban etryre nagyobb tért hódit az a 
felfogás, hogy a cári trónra több • 
akaraterővel rendelkező embert kell 
ültetni, az a terv, hogy a cár mond­
jon le is az uralkodást Nikolájevics 
Miklós nagyherceg vegye át.

Uj főispánok.
Budapest, október 13. A hivatalos lap 

legközelebb két főispáni kinevezést fos? kö­
zölni. Kelemen Béla országeyülési képviselő 
Szeged város és Csőn »rád vármegye, Fialka 
Károly alispán pedig Krnssó-Szorény vár­
megye főispánja lesz. Kelemen Béla kerü­
letében már meg is Indultak a választási 
mozgalmak.

Zichy Aladár Bécsben.
Budapest, október 13. Zichy Ahdár 

gróf, király személye körüli miniszter ma 1 
Bécsbe utazott. Holnap a királyhoz megy i 
kihallgatásra.
Sfegfelebbezett alispán-választás.

Budapest, okt. 13. Hajduvár- .1 
megye rendkívüli közgyűlésen töl­
tötte be az alispáni széket. A vá­
lasztás ellen Lengyel Imre bízott- j 
sági tag lelebbezett. Ma foglalko- ! 
zott a felebkezessel a közigazgatási,1 
bíróság Wlassies Gyula elnöklete 
alatt és a felebbezés elutasításával j 
kimondotta, hogy az alispánválasz­
tás ugyanolyan érvényű, mintha 
rendes közgyűlésen választották 
volna.

Megszökött játékbankos.

Budapest, október 13. Bőd Elek, aki­
nek titkos játekbankja volt, de a rendőrség 
rajtaütött, megszökött Monteoarloba. A hír­
hedt játékbankos pár nap előtt elment Far­
kas János járásbiróhoz és megkérdezte tőle, 
számit hat-e enyhe elbírálásra, mire a járás- 
bíró azt felelte, hogy a tövény szigorát fogja 
alkalmazni. Erre aztán Bőd Elek meg- 
Rzökött. ö 1

Az orosz forradalom.
Don Rosztov, október 13. A Friedbe-g- 

cég üzletét ma kirabolták. Hat rablói tettm- 
értek. Egy hetedik 6180 rubellel megszökött 
A rablók a pénzt az üzletben jelenlevő ide­
genektől szelték el. Az üzlet egyik alkal­
mazottja megsebesült A letartóztatott rab­
lókat az üzlet előtt összegyülekezett tömeg 
megakarta lincselni és a rendőrségnek csak 
nagynehezen sikerült a nép dühe elől meg­
védeni.

Törvény a hazárd-játék ellen.

Budapest, okt. 13. Kmetty ^Ká­
roly egyetemi tanár a képviselőház 
egyik legközelebbi ülésén törvény- 
javaslatot fog benyújtani a lóver­
seny-fogadásuk (totalizator) és a 
hazárdjáték ellen.

Osztály sorsjáték.
Budapest, okt. 13. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket húzták ki: 400,003 koronát nyert 
37553. b0,ÜU0 koronát nyert 58351. 25,000 
koronát nyert: 15000. 15,000 korunit nyert: 
40297. 10,000 koronát nyertek : 24348 31070 
55073 62750. 5000 koronát nyertek: 35199 
65U65 65563 69859 112778. LOOO koronát 
nyertek: 18787 20666 21516 37011 51420
51337 53772 67972 72051 75498 76534 80908 
8 96 84331 84844 89354 90872 93102 96396 
luUO koronát nyertek: 915 1322 11597 
13271 13466 21333 28779 35847 39830
42.97 45829 51803 51885 53544 57046
57774 59221 53733 65543 67167 67513
68920 70439 72330 72960 73 87 76446
76809 76949 80304 84868 88527 91806
94384 96U09 97484 107031 10185 107289 
113118 115456 117516 122590 123424. 500 
koronát nyertek : 3468 11777 12380 12556 
14081 17571 17748 18178 19222 19789 2U804 
21571 22077 23251 25083 25098 27668 28755 
39869 41609 42395 43699 46351 48029 48001 
48453 49152 52-19 53147 54301 55519 56120 
556U1 58029 58043 59384 60093 60417 61702 
64083 63125 63405 64322 64360 66080 66430 
66588 675-6 69870 70231 74938 74414 76260 
7.010 78842 87184 89278 9ü781 92412 97128 
97507 99)84 104518 105505 11226.' 114291 
115699 118058 1-0-55 92Ú855 120j12 121390. 
A to obi kinuzou szamok kétszáz koronát 
nyertek.

TÓRViSYXSZÉS.

§ Jövő heti bűnügyi fitirgyaláaok. 
Októl), r hó 15-én, hétfőn, vuutatiácsi ü/vek, 
felebbvite i ügyek és Ítélethirdetések. Októ­
ber hó 16 án, kedden, főtárgyalások. Ba­
logh Ádam s 2 tarsa ellen hamis vád bün­
tette, tichvare Viktor s társa ellen csalárd 
bukásért. Cs. Fábián Károly s 10 társa 
ellen lopás büntette, Eides Mártonná ellen 
lopás büntette, Erdei József s társa ellen 
pónzbamisitás vétsége. Október hó 17-ón, 
szerdán Szívós Gábor s 2 társa ellen iopás- 
büntettéért, Nagy István ellen súlyos testi­
sértés bűntettéért, Balogh S tndor ellen sú­
lyos testisértós bűntettéért, Sőrés Nagy Már­
ton ellen lopás bűntettéért. Október hó 
18-án, csütörtökön Veisz Herman ellen lo­
pás bűntettéért, Nagy Mihály ellen 
közveszélyü mulasztás vétsége, Juhász Sán­
dor s társai ellen súlyos testisértés büntette. 
H. Oktober hó 19-én, pénteken: Czifra 
Miklós s 2 társa ellen magánlaksértés bün­
tette, Erdős Márton s neje edlen lopás bün­
tette, Kiss Zsófia ellen lopás büntette, Sán­
dor Litozkó József s 2 két társa ellen zsa­
rolás vétsége, Gusztáv Imre ellen lopás bün- 
tstte.

HUBS.
Rákóczi. Ungvárról táviratozzák : Unr 

vármegye is lelkesen kiveszi részét a Rákóczi! 
hamvak emlékezetére rendezendő ünnepbé! 
geken. Október 27-ón, este, mikor a vonul 
Budapest irányában halad, a várost kivilá­
gítják, a vár ormán és a vármegye magas- 
sabb pontjain öromtüzeket gyújtanak? i 
kassai ünnepségeken gróf Sztáray Gábor iß. 
ispán, Lórinczy Jenő alipán, Firozák Gyűl? 
püspök és Csuha István földbirtokos kép- 
viselik a vármegyét. A vármegye köznépé­
ből, a kaposvidéki magyarságból és a lei- 
vidéki ruténekből, Rákóczi hü kurucainak 
ivadékaiból 85 tagú csoportot vezet Kassára. 
Kovássy Elemér főszolgabíró. November 5-én 
a vármegye összes templomaiban istentisz­
teletek tartatnak s a közművelődési egyesü­
let hazafias ünnepélyt rendez.

Uj egyetemi tanár. A király dr. 
Doleschall Alfred törvényszéki bíró, buda­
pesti tudományegyetemi magántanárnak az 
egyetemi rendkívüli tanári elmet adomá­
nyozta. Dolescbaíl a sajtóban is jó nevet 
szerzett magának közjogi tanulmányaival.

indenféls 
$@r nyomtatványt

nyersan, ízlésesen és clcsén
kiállít i

Debreceni Újság
nyemdáj a,

Lamprechi-palota 42.

Magda.
(F olytatás.)

Aztán még az ebédet is csakúgy seb­
tiben fogyasztotta el Károly bácsi. Fogatra 
ült és behajtatott a városba. Az ügyvédet 
éppen otthon találta.

— No, mi a baj Károly bácsi ?
— No nézze meg az ember, hát nem 

leolvasta az arounról, hogy baj van.
— Hogyne 1 Mi sem könnyebb ennél. 

Károly bácsi is rendszerint csak akkor sze­
rencséltet, ha valami baja van.

— Most az egyszer nagy dologról 
van szó.

— Hallgatom.
Az öreg elhelyezkedett egy nagy ka­

rosszéken, rágyújtott arra a szivarra, amivel 
az ügyvéd megkínálta s szippantások köz- 
ben beszélte el, ami ezivén feküdt.

— Tudja azt nagyon jól az ügyvéd ur, 
hogy az unokatestvérem fia : Rágoldi Dezső 
még nincs huszonnégy éves és én vagyok a 
gyámja?

— Tudom!
— Az édes apja, kevéssel nagybeteg- 

sége előtt egy kis csomagot kapott. Mik°r 
felbontotta, gondosan irt levél tűnt eiej • 
Valami asszony, bizony én még ® 
sem tudom, hogy ki volt, levelet 
neki. — Summa summárom az volt a 
levélben, hogy Magdát hiába tartja a 
leányának, nem az. Bizonyságul csatolt egy 
csomó levelet. A Dezső anyja irta egy vo1 
gazdatisztisztjükhöz és a gazdatiszt a D®z® 
anyjához. Kétségtelen bizonyság. A *® 
velek ma is meg vannak. Kitűnik.Be­
lőlük, a mit az az asszony álhto > 
hogy Magda nem a Rágoldi Károly leány* 
Szegény unokatestvérem majd boleoru 
En aztán, akivel bizalmasan közölte a 
got vigasztaltam. Hamisság lesz ez. bike 
is. A régi jókedve visszatért és eléged® 
morzsolta a napokat. (Folyt k •)

P pályája kezdetét pénzt nkar adni.
Atatygond nélkül i karja kih iaasitani.

«►snsSfczt V,<n F«$ «-»Mait nka ja magút
M0rCXnÍ;.O’<,B6 felmos lefizetésre

**»'to roe m. H»£s :8‘,v mi*ni íf*
- 2*siüi.ta>l;au

idején gondoskodjék és lépjen be a

MépS^g^lyző Bai)k
(Ítéléséi
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fágf©E nehéz
, teljesen lehetetlen oly szert kitalálni,^,-eJekek részére épp oly megbízható és
Eredmény ?s hatású, mint a gyópycsukamajolaj- 
®Y, ospho.-savas mész és nátron hozzaada- 

■Ll készülő Scott-fóle Emui sió; mert a 
•'ott ‘éle Emulsio a fiatal szervezetbe uj 

■•I reißt és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos ffézsé®ekeH. A Scott-féle Emulsio egyut- 
‘, :ó jzü, könnyen emészthető és oly tiszta szer,

■ ' L a legcsekélyebb zavarokat sem okozza és 
-illandóari csak a legjobb sikerrel használható.
1 Scott-féle Emulsio sokkal jobb, mint a 
közönséges csukamájolaj. *\

A Scott-féle Emulsio valódisa 
, gátiak jele a „hátán nagy csukahala

/jnÜ, vivő nalász“ védjegy. ..........
Mtik Ezen lapra való hivatkozással és

VSí räll» lcs-w^feltoéayejBf 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: ....

, Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“, 
BUDAPEST, IV„ VÁOZI-UTCA 31/50. 

Sgy eredeti üveg ára: 35 kor, 3B€> fillér. 
Kapható minden gyógyszertáriam

DEBBECZENI CJSAO

.1tik

htfiltter.*)
Szabás, varrás és mintarajzolásban,

úgy a francia, mint angol szabásból alapos 
oktatást nyernek intelligens hölgyek özv.
Knotty Kovácané Silly« Gabriella tan­
intézetében, Magos-utoa 13, az. Bentlakó 
növendékek felvétetnek.

E leaölesélib
gyári árakon

; öOSzerczltvTCX CíEnrezsau nuncsegu ounruii 
I féle GMíícncíi- Csikós jegyű havasi visz- 
1 ca!r dóm ászt asztaluemfiek, törülközők, 
‘ ágyhuzatokra való damaszi grádlik, Rum- 

büigi, cérna ós őre is vásznak, derekainak 
saját liószittetésü paplanok; továbbá minta 
vagy mérték atáa megrendelhető minden­
féle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó 

szabott árakon

Kádndvary Lajos
Vászon, tózinü ss rövidáru rattáhan.

i Piae-uíca 28. sz, a. Nagy-tdzsda mellett,

§mr

3 c
fiz o. magy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-nt 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kölcsönügyckben
díjmentes utbaigazitassal és tanácsosai szolgál,

Vólaszbélyeg csatolandó.

• E rovat, alatt ktr/Hittokért nem vállal felclős- 
>‘igot a Szcrk.

BÍRÓ L.
női szabóterme

Debrecen, Piacz-utca 58.
Van szerencsém a n. é. hölgy előkelőség 

szives figyelmébe ajánlani a lipcsei női szabó- 
akadémia sistóinja szerint vezetett szabászat! 
tanintézetemet, midőn a mai naptól havi 10 ko­
rona tandíj mellett varró és szabásrajz tanfo­
lyamot nyitottam. Külön teremben _ 20 korona, 
hol minden hölgy »aját, vagy hozzátartozói ré­
szére készíthet toilette két. Ugyanott eredeti an­
gol és francia modellek után a legmagasabb 
legényeket kielégítő hölgyrnha különlegességeket 
a legjutányosdbb árban készítek. — Ugyanott 
mindennemű látogató, utcai, lovagló, alj és ka­
bát, modell, szabás különlegességek mérték sze­
rint jutányosán kaphatók. 8813.

Tisztelettel
Mm, Biró L.

női szabó.

Szövetkezés! Takarékosság! Erői a jólét alapja.
Aláírást feiMyás.

Aki fiinak pályája kezdetén pénzt akar adni 
A ki leínyá.t gond nélkül akarja kikázasitani.
A ki önállósítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes 

lefizet ;sre.
A ki Öreg napjaira betegségőre nem akar másra szo­

rulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

Nepsegllyző Back
m. sz. most alakuló IV. évtáreulata tagjai sorába 
erejéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gyerekekre, kis jövedelmű egyénekre való 
tekintettel már

heti ÍO fillér
befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törlésztüetfi kölcsönt 
kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.

Első óvtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet 
hotenkint, mely befizetés az évtáreulatok lejártáig oc. 
1,750,000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után 
a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak ré­
szesülni.

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk
ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGELYZO BANK m. sz.
helyiségeiben Piac-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAH1DY ELEMÉR

Hajdú vm. és Debrecen sz. klr. város v. főispánja elnök, 
GERÉBY PÁL

földbirtokos llnyvezeiö igazgató.
Dr. WEIS JÓZSEF FORRAI ERNŐ KONTSFK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos IBldbirt. aleluök nagvker sk. al |..óK
Dr. Ba káiivi Emil Békés Lajos Dr. Kun Béla
Dr. Burger Andor Dávldházl Kálmán Békés Emil
Somossy László Lapmrecüt Frigyes Lnsztlg Dezső

Werlin Sándor Dr. Varga Elemér
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Gyurcsány Béla Trigárszky Emil Ungár Jené

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek íj

KÁVÉ
nagy raktáramat, 1
valamint motortizamfi szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat,
mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházi János
Fiumei és Trieszti ká- 
vébohozataii üzletében

Piaez- és MiklMcza sarkán,

il! Igyunk!
Az elsőrendű természetes szénsavas 
uatrontartainm ásványvizet, a mchal

HGiES

I IM» *

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bőví­
tett üzletomben pörkölt, a lefinomabb Cuba kávéból készült

háztartási pörkölt kávéin)at
Kapható 3 féle nagyságban 1., 2. és 3-ns számú .jelzéssel 
grammos lemért és zárt csomagokban.

Az 1 sz. házt. pörkölt kávé ára 1 kg. csomag K 4.—
„ 1 » ” >• p n Hl n ” ” ?'___

* n n /« I, ” 1'rn
■/. . „ H —.no0 ” " " n Rrt** ' »/! " .? 1Í80

H háztartási pÖrkfilt ka"ifé a lefinomabb cuba kávéból készül, 
zamatos és kellemes izénél fogva úgy; zeri használat után nélkülözhetetlenné 
válik. — Tessenek Vs klg. próbarendelést tenni és megméltzotatnak győződni, 
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi között n legjobb.

kapható «sQyeeltol
fűszer- és gyarmatáru nagykeres­
kedésében, Debrecen, Rózsa-u. 3.UNDENFELD J. JEKO

<g***a;etÍL#3-11 iw»Bo*a.>
Ugyanott óriási raktár szegedi édes-nőn OS

1

forrást, mert föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savastys- 
vtz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző élteinek elten, hanem u benne foglalt gyógysóknál 
fogva kitő nő szere a legkülönfélé bb gyomor-, fékcső* és 

hngyszervi betegségeknek.

ifedireit £s€»r*vizZ
Vegyi vizsgálatok s ajánlatok az Ágnes-forrást az orvosok 
előtt nagyon kedvelt gyógyszerré tették s hamarosan óriása 
Mámban kerültek ki orvosi bizonylatok : dr. Kőtly, dr. 
Stamborszky. dr. Berger, dr. Naundorf, dr. Akantidz, ár. 
Biodig, dr. Fischer, dr. Mose/ig, dr. Rust, dr. Werner, 
dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó, dr. 
Sciplades, dr. MoravcsJk, dr. Glaser, dr Markosfám, 
stb.-ektől, akik az Agnes-furrást a legmele^.óben ajánlot­
ták : ideges gyomorbajoknál, chronikus gvutnorüurutok- 

'* *-arb' " ’nál, főleg karísbadi kúra illán, csonttágyul *snál, angol- 
kómái, vese- és hólyagbetegségeknél, étvágytalanságnál 
vérszegénységnél, mint óvószert fertőző betegségek eilen 
(tyhus) cholera stb). Háztartások számára míisiélliteresnei 
valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval Felitett víznél, sőt a szódavíznél is 
olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vdéki varo­
sokban lerakatok szerveztettek. ugyanott a forrás IcirAsA- 
nak ismertető füzete ingyen kapható. A furráskezc-oeég 

» Kaphat * minden ftiazerílz'i -bvii 6 -’s’raopu -

Kapható Csanak József füszerfiz’atébe#----E--- —--—™ ..... ..lag HJPJíWÍBBHr«

A 2 az. h&zt. pőrk. Icávé ára */,kg. csőm. 
„ 5 ,, *, ,, n I, * 11 ”,, 3 „ „ » « ” f, * ”
» 3 „ n * » * /> » ”
,3, u >1 » * t)‘ ” ”„ 3 I, il I, „ It i, ,1

is rósa paprika különlegességekben.
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Dije 10 gztig 40 fillér, minden tovibbi eró 
4 fillér, rieUeabb betűkkel nyomtatott esó 
===== 4 krajcár, 8 filler. =====

Letélllenl tedakorbdáiokri pontosan rille 
crolonk, ha a szükséges postabélyeg be* 

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelesés«
MIMOSA kérem okvetlenül a lakásomra meg­

írni, kegy hétfőn délelőtt hány órakor láto­
gathatom meg. 9364.

8ZEP hölgy bizalmas barátságát kérem, kit ha­
vonként néhányszor színházba elvihetnék. 
Ajánlatot „Thalia“ címen a kiadóba. 9371

Ajánlat.
ZSEB ŐRAJAVITÁS 50 krtól feljebb. Roskop 

nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 Irt 
75. Jó szemüveg vagy ewicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piao-utca 75. szám Bank palotával 
szemben..

"S E C G E SS1ÓS

Inga és sálon órák, pontos

fi zsebórák és szép ékszerek leg- 
j olcsóbbal] KÚRIÁN GYULA

tu-SMÍa ÁrÚQTi ó!órásnál Debrecen, Piac-utca 42 

áéíiliíú'K legolcsóbban jótállással.

VILLAMOS jó kar- 
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi télelo- 
nők, uj berendezések ésja- 

kít'Hr l vitások szakszerűen és ol-
"* % jV* • csőn. Villamos felszerelési

wtíSft-ri anyagok raktára. Magán te- 
w- “ leíonokat kölcsön bérlet évi 

M &> 20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első ElektrouTchnikni Vá- 

ata. 1' uicívári L. Debrecen Kossuth-u- 1., az 
udvarban.
TÉLÉLÉSRE elvállalok 40—50 darab szarvas* 

marhát vagy 4—500 darab juhot. Cim a kiadó*
9253hivatalban.

„VERGE“ egészségi szivarka hüvelyeket Merkli 
Ferencnél vásárolhatunk, Füvészkert-utca 14. 
100 drb. Tiszti 10 kr., Kiing 8 kr., Progress 
10 kr., Ambro 12 kr.. Tulipán 12 kr., Jam iné 
8 kr. —■ 100 kilő vágott száraz csertölgyfa 
1 írt. hazaszállítva, 9172

KÖNYVJEGYZÉK INGYEN! Mielőtt könyvét 
vásárolna bárki, el ne mulasszon legújabban 
n egjelcut könyvjegyzéket kérni a Harmathy 
Pá! antiquariumábó1 * 11, Füvészkert-utca 14. — 
Telefon 374. — Melyben az árak bámulatos 
olcsón vonnak jelezve. 9171

HXrTsNYÁk m» IPAR VaLLÁLAT. Harter 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáfs 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAí-ZNALT és uj hordók Póterfia 76. sz. kap­
hatók. Telefon sz. 43. 9050

ÚJDONSÁGOK férfi és női felöltőkben, téti­
kabátokban, úgyszintén férfi és női szövetek- 
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
részletfizetésre igen olcsó árban árusittatnak 
KOHN HERMANN JTATYAN-U. 17. szám 
alatti dívntámházában. Állandó nagy raktáron 
van vászon, kanavasz, továbbá jó mosó velez 
és nagy leli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jőmiuőségü szövetekből.

/.8ÁKVARRÓ asszonyok állandó munkára fel­
vétetnek Wiener Adolf Kossuth utca 27. sz. 
zsák és ponyva üzlete. Ugyanott egy gép­
varró nő is alkalmazást nyer. 9351

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenleid J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé- 
sében, Debreceni Rózsa-utca 3. sz. 9354

EGY N EGY szobás utcai lakás azonnal kiadód 
Arany János-utca 30. Az udvarban jó vizű 
kllt; ______ 9359

1 /-LETHELYISÉG, alkalmas suszter, ■ vagy
mészárszéknek kiadó Bov.skui-tér 12. Rankai
Györgynél. 9355

EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
Komlóssy Lajos üzletében. 9360

PIAC közelében úri családnál lukast keres úri 
leány. Cim a kiadóban. 9367

LEGNAGYOBB harisnya raktar, legolcsóbb árak. 
Mindenfajta női, férfi és gyermek kötött ha­
risnyákban. Márton Gyula divat- és rövidáru 
üzletében, Piac-u. 9. Harisnya kötések és fe­
jelések elváil altatnak. 9010

HÁZAT veszek bármilyen elavultat, a Piac-utca 
közelében. Ajánlat „Olcsó ház“ címen a kiadó­
hivatalba kéretik. 9349

14 KRAJCÁR egy kiló édes oportó szőllő Si- 
mouffy utca 6. sz. vassátorban. 9341

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik egy jó megje­
lenésű fiatal özvegy úrnő. Cim a kiadóba 9325

NAGY bolt háromajtós, a legforgalmasabb pon­
ton Csapó-u. 11. azonnal kiadó esetleg ké - 
részben is. 9159

ÖZV. kórjegyzőnénél kitűnő házi koszt kapható. 
Bent és kihordásra, esetleg teljes ellátással is 
Szent-Anna-utca 50. szám. 9316

SOK PÉNZT kereshetnek intelligens urak vagy 
hölgyek egy előkelő s régi családi képes 
folyóirat terjesztésével. Ajánlatok csak levél­
ben Huszár Béla címére Budapest, IV., Egye­
tem utca 4. szám küldendők. 9302

KIADÓ LAKÁS. Csemete-utca 6. sz. házban
4 szoba, konyha, előszoba (kétfelé választva 
is) istállóval vagy anélkől OLCSÓN kiadó 
NOVEMBER 1-KE. 9275

ÚJONNAN épült 2 üzlethelyiség a hajdúnánási 
Piac téren bérbe kiadó. Screiber H.-Nánás 9274

PÉTERFIA-utca egy üzlethelység kiadó. Érte­
kezhetni a fűszer üzletben. 9377.

AZ ONDODON a fáy dűlőbe 18 hold föld ki­
adó. Értekezhetni Piac-utca 70. a tulajdo- 
nossel. 9366

KÁPOSZTÁS és boros hordók uj és használt 
állapotban leszállított árban kaphatók Péterfia 
u. 77. Telefon sz. 43.

Ees*esl©^e
KÜLDÖNCNEK fiatal fia fizetéssel felvétetik 

Míklósnó és Társa bazár-üzletében Főtér 26.
GYAKORLOTT, kabát és alj varrónők nagy 

fizetéssel felvétetnek. Piac-u. 79. sz. 9232
CZIPÉSZ és csizmadia segédek alja munkára 

felvétetnek Nemes Gábornál. 9347
EGY jó karban levő kisebb fűszer üzlet Leren­

dezést keresek. Bim a kiadóban. 9346
3—4 SZOBÁS utcai lakás sürgősen kerestetik, 

ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. 9344
JU csalaubói való fin tanulónak felvétetik Lusziig 

és Bán íüszerüzletóbe- 9335
EGY TANULÓ felvétetik Ott Károly üzletében

Kossuth-u. 2 sz. 9310
FIATAL segéd a diszmü és férfidivat szakmá­

ból alkalmazást nyer, Fisch Testvérek cégnél.
EGY KISZOLGÁLÓ kisasszony azonna i belé­

pésre felvétetik Schweitzer Testvérek cég 
üzletében. 9292

JO családból való fin tanulónak felvétik Lusztig 
és Bán füszerüzletébe. 9335

UJ PETROLEUM forrás- Stanga G. Gyula,

1906 október 14,

fűszer- csemege kereskedésében Csapó-utca 
41. sz. Ugyanott kitűnő tűzifa kapható. 9386

OTONELLA ftnom csemege szőllő kilója 20 kr. 
Fritsch Károly fűszeráru üzletében, Főtér a 
Bikával szemben. 9390

GAZDASÁGI kovács és vizsgázott gépkezélő
nagyobb uradalomba ajánlkozik. Cím a kia­
dóba. 9381

MA ROLLIG Edénél nagy hurkaestély zenével 
Nap-utca 22. 9370.

GYAKORLOTT szépírással, ki a kereskedelmi 
iskolát végezte, kezdő fizetéssel felvétetik, 
írásbeli ajánlatok Kazinoy Könyvkereskedő 
Részvénytársasághoz Debrecen, Kossuth-utca
11. küldendők. 9383

BOLTI LEÁNYT keresek azonnali belépésre.
Horgonyt finom sütödéje Battbyány-utca 14.

MINDENES leány cselédet keresek. Cim a kia­
dóba. 9387

10 NÖI-SZ ABO segéd első rendű angol mun­
kás napi 5.50 koronára, 9 óra munkaidő mel­
lett, állandó munkára sürgősen felvétetik va­
sárnap déli 12—2 óráig Biró, Pise-u. 58. 9391

EGY ASSZONY cselédnek felvétetik K, 
utca 61. Médernő. S'

EGY PÁR ember 2—300 korona óvaüókTí 
alkalmazást nyerhet Bor üzlet. Kigyó.^1 
11 szám. oíR.

------  - .1—, II. ...................... ■ , ,|, t *WllJ

ÜGYES varroieany felvétetik közel vidékTv^ 
rodába. Ertekezhetvi Erzsébet-ut 14. g^(j

HENTESÜZLETBE elárusító kcresietikTesetlH 
egész üzlet átadandó biztosítékkal. Ceapó-u. d

TANULOK fölvétetnek Farkas Henrik~liuíT
üzletébe. Piac-u. 43 sz,

Eladás.
KEVESET használt ajtóiéi, lakás átalakitá- 

miatt eladó. Cim a kiadóban. gp ,
VARGAKERTBEN sarok házhely közel a n-. 

úthoz eladó. Értekezhetni Szóehényi-.u 4^
EGY FÜSZERÜZLET berendezés eladási 

bérbe kiadó. Cim a kiadóba, g^. i
KÉT Foxterieur kutya — egy pár, kitűnő pa
g&kányiríó eladó. Cim a kiaaóca. 937,,
POSTAKEiíTBEN 1200 négyszögöl föld lak,- 

házzal eladó. Értekezhetni Széchényi-u. 42.
Ha Z ti ELVEK, szőlőlöldek legolcsóbb árba- 

igen kedvező fizetési feltételek mellett kapta' 
tők. Bővebbet Geréby Pálnál Deák Terenc-u, 
13. sz. 872i

SÁMSONBAN, közvetlen az nj vasúti állom?,,.
közelében 300 négyszögöltől feljebb olcsó ár­
ban, előnyös feltételek mellett, kitűnő fekvés 
szülőföldeit eladók. Bővebbet Geréby Palm. 
Deák Ferenc-u. 13. sz. 83bí

CSAPÓKÉRT Kinizsi utca 41. sz. alatt egy nag;
szép gramaphon 40 kottával jutányos áron 

eladó. .. 9350
ELADÓ a város közelében ván ospércsi köves 

ut mentén 5 hold föld, szőllő tőidnek ken 
alkalmas, egészben vasry holdanként, közvetlen 
a Saff János ur szőllő telepével szembe:. 
Értekezhetni lehet Hüse Jánosnál Bocskai tér.

KEI' nagy dohány hodaly eiauó. Értekezni 
lehet Gerébi Pálnál. 9290

A SÁMSONI utféieu, a cédula ház mögöti, a 
29. számú tanya földdel együtt eladó. Ugyan­
ott egy négy nyilas szőlő kedvező feltételek 
mellett eladó. A vétel ár rajta maradhat. Ér­
tekező! ugyanott.   9376.

EGY CSINOS ház eladó. Jó viz az udvarban. 
Pacsirta-u. 46._________'________  936?

VALÓDI szetter vizsla kutyák 8 hónaposom 
eladók. Tócós kert 45. sz. 936J

EGY KEVESET használt cseléd ágy eladó. 
Cim a kiadóaa. 93io.

ÁTIíÖLDOGFALVAI kert 2-ik járás, 3-ilTkäpJ 
69-ik sz. ház masiél nyilas szőlőléiddel rnin- 
den órán eladó. Értekezhetni ugyanott. 936,»

GÄRAI-UTCA 14 sz. ház eladó. Ugyanott ócsk 
tégla és cserép kapható._______

ALIG használt háló és ebédlő bútor, káposzta» 
hordó, tej sterilizáló olcsón eladó. Cim a Ki­
adóban. ______JZ'

BERCSENYT-u. 55 ez. ujuunau épült ház 1500 
frt. amortirátírás teherrel, három rendbeli 1 ' 
kassal, pincével, jutányos áron eladó. ad

Hátié János
légsresfi és vtevmtésl ráöalsta

Pebreoen, Pélerfla»iitoa 19»
Telefon szám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtésű 
központi vízmelegítő készüléké«, 
kőagyag osövik és erős horgony16' 
mezből készült saját gyártmány 
fürdőkád raktáron. Minden e sza-v 
mában előforduló javítások *?**■'
szerűen, gyorsan és jutányos árfcari ssi&ozw.

íefnek — jótállás mellett.



Úgy látszik, hogy egészségjárvány üt Üt ki. mióta a legtöbb háztartásban a

telzsirferes
JP ' Használják.

’ŰSKsF Gyomorbetegek, aranyeret ;k stb. sokkal jobban bírnak el ..Cereef* 
ótelzsirral készített eled leket, mint más ételzsirral előállítva.

ScMcM György, „Ceres®* tápsiermüvek osztálya,
*B/sem0

*

Megérkeztek az aj

Ékszerekben
meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek n. m

gyönyörű örágakövü phantasfe-gyürök, leg
Divatosabb csüngés fülbevalók és nyakékek.

Egészen uj minták arany női hosszú 
láncokban, férfi- is tiszti láncokban

Divatos arany- és ezüst lapos zseb
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása

BOSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében

Debrecen, Piac-u. 55., A Hungária mellett.

DBBBZZENI ÚJSÁG1906 október 14

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában-

Szépség és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrt finom üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj és fog­
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketsógnél. A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr 
tisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 es 7ő fniér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlan. 6000

Egyedüli készítő Osztrák-Magyaror- 
szágnakVOITH GOTTLIEB Bécs III 1

mss

I
T. nagyérdemű közönség. |

Van szerencsém b. tudomására juttatni n. érdemű közönségnek, hogy mű­
helyemet meimagyobbitottam és a legjobb gépekkel a mai kor igényének megfele­
lőig rendeztem be.

Elfogadok: bármily kényesen díszített női (ruhák) színházi és báli Jelme­
zek, kézi munkák, szőrme boák, napernyők, kézijük, báli cipők, nyakkandők, 
szövet és cslpkefügcnyök és bútorszövete’.!, továbbá férfi-, egyen- és gyermek-ruhák j 
tisztítását anélkül, hogy színét, vagy alakját elvesztené.

Továbbá elvállalok, megfestésre színe hagyott kelméket, n, m. féri- női- és j 
gyermek-ruhát egészben és elfejtett állapotban bármely kényes színre a színek tar- jj 
tósságáért felelősséget vállalok. \

Vidéki munkák pontosan és jutányosán eszközöltetnek. 
Cíyász ruhák kívánatra 24 óra alatt festettnek.
Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Minárik József. |
kelmefestő és vegytisztító.

Zecede épülettel szemben, Vár-utca 2 az, í

„Téti
Bnlia és 

Eosztűm
szövete*

J. és T§&
divatárnházában

Boisrecen, Kossutlvuloa 6.



12 debreceni ujbäo 1906 október 14,

A „Takarék és Hitelintézet“
részvénytársaság

Debrecenben (Csapó-utca 4.)

Kifogad betéteket 47a % mellűit:
ECüayrbetétre, 1
OiieQaaszámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: ;
Váltéra,
Keid zálogra,
Folyó számlára,
Betáilázásra.

Töríesztéses kölcsönöket ad betáblá- 
aás mellett:

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 60 évi Időt 
tartamra.

Óvadék kölcsönöket ad:
vállalkozóknak és UsztviselökBok.

Földbirtok parcellázásokat
elvállal előnyös feltételek mellett,

Megőrzés végett
elfogad értékpapírokat, arany és ezSsi neműek e 
továbbá ékszereket mérsékelt dij ellenében,

Értékpapírokat
vesz és elad. 8179

Pintér öezső
— legelőkelőbb és különlegességi —

Óra- és ékszerüzlete
főtér 12. szám alatt, (Stenczinger ház.)
Javít legfinomabb óra és ékszereket jótállással. 
Órák és ékszerek a legszolidabb árban kapha­
tók, Különleges sveitzi órák egyedüli raktára. 

Postai megrendelések azonnal elintézve.

LÁSZLÓ ZSICrMOlH)

ÁLLATORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Deironi Kézizálog Kölcsooinfei
részv. társ.

Debrecen, Arany JAnos-ntca 9. SZi

Olcsó kölcsönöket nyújt értekpa. 
pirókra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készít- 

menyekre. 5==e====

Raktáraiban iparosok- és kereske­
dőktől árókat diseretió mellett be­
raktároz és azokra előnyös kölcsö­

nöket nyújt.

Arany és ezüst tárgyak
jelenleg varrógépek és 

képek is jutányos áron kaphatóit

Donogán és üemossy
Debrecen, Kístempiombazár.

Menyassaoiiyi kelengye és 
sBőiyegánaházában

raktárra érkeztek az

Lakás változtatás.
Dr. Derekassy István

az összes gyógytudományok tudora 
m. á. v. pályaorvos

Lakását f. hő 15-től Batfcl}ái)yi- 
útca 16 Sz. alá az Ormos Gábor ur 
házába helyezi át.

Rendel: d. e. 8—9-ig 
d. u. 2—4-ig*,

Eladó úri ház
Egy 352 négyszögöl területű, a várt® 

központján lévő, teljesen különálló, leg®! 
dernebb berendezésű úri ház eladó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cseelédszoba, -üveges folyosó, mosó- 
konyha, boros-, zöldséges- és fáspince; az 
egész lakásban vízvezeték és gázvilágitás; 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 

házmesteri lakás, mely áll 1 szobicis
konyha, kamarából. Az udvaron igen ji 
vizű kút. Érdeklődők bővebb értesítést nyes­
hetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész 
urnái, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyu­
lánál, Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5 sz. 
alatt.

ww I
gyöB0rü njdeiságai
Szövetek. Blens flanellek. 

Selymek, Felezek.
$ET Óriási választék!

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!! t
BMBWBHwmBBMm—BBBwpBWBB—mBBBjHnwBWBmwmwm—imm—
\ an szerencsém a leendő egyévesönkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely 
légy vernémhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben és igen

Jutányos árban készülnek

«■IWIWWIWHWWWWHBWBWWMMI MillUtll,IBIIgWBW»MWMWWM

I S2EWRŐ SÍMPOR
zongora- cs hangszer készítő 
ajánlja legjobb gyártmányú

zongoráit
piasiiQóit

3 Vaian>ii)t btgtdüit
Mi üt a „Töt? Karalapból} ai)d 

Typewriter Lid“ cég Mreezen és 
vicékén kináróiagoS

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert granyapboojalt és yagy
választékú lerpeztit.

Mindennemű zongora és hangszerjavi- 
I ' ist úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
16 cszkvztHk. — Eot^gorák és piaoíQók 

jútöij’VoS ár rrjo.líett bérbe kap- 
hatók •

Ofesfeijfefl $8,lra-ílM 3. szám.
-w.vhkt,r-vsf.vrncw- «»'aitv-^-.«■»^■■„,,.,1—i..

újonnan rendszeresített dolmányokat a legcsinosabb kivi­
teli best. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabály-

szerűségéért felelősséget vállalok.
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. 
Úgyszintén polgári öltönyöket, valamint öiszmagzar öltönyöket a legelegánsabb kivitel­
ben készítek. Kiváló tisztelettel:

®XMS§l5EíBEa6L SMMWMBCBXfc katonai
I-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára DEBRECEN, Kossuth-u,

és polgári szabó
Imi, B Színházzal szemben.

Legelegánsabban készítek
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyegeket, sport öltönyöket, diszmagyar rátá­

kat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

az el szabályzat szerinti kivitelben,
Készítek továbbá teljes

katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez úgy tényleges, mint tartalékos 

tiszt és egyéves önkéntes urak részére, a legelőnyösebb árban.
A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve maradtam

kiváló tisztelettel
Prelovszky András,

katonai és polgári szabó
Debrecen, Kossnth-utoa 4. szám,



£8£Bb.eozbmi n,f«Aeoktóber 14.

Äszlaiosmihsly áthelyezés,
Rákóczy-u. 6. sz. alól

snßasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

HlBUWg
i a lámpa robbanástól fél.
KI nem sseretl, bogy lámpája föstöL 

KI anép vlllanytényfi és szagta­
lan világítást akar

as rendeljen

Császárolajat, királyolajat, 
szaicmpetróleumot.

literes kannákban, bérmentve ée bárhoz 
:állítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Körülbelül 200 métermázsa
elsőrendű válogatott

Nemes Fajalma
u. m. jeges piros, pogácsa 
piros, elszászi piros, szere­
sik zöld, arany parmin, 

citrom, továbbá
25—30 métermázsa szép

miiaeztalos, Cserepes utca 17.

Téréi ]. UtóOa
zabé Lajos Fiai cég festék- és petróleum nagykereskedőnél

Dehreesn, Hatvan-utca 13.
Úgyszintén illatos fekete kályhalakk 

egyedüli raktára. «
BIRSALMA —«B Debrecen, «■—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnvögek, csipke és szövet
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplainok, matrácok 

Kész női- és férfl fehérnemflek 
Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetők 

KlraKattinli állandóan a legutolsó divatot tüntetik tel.

érkezik e hó folyamán Kis- 
Kun-Halasi szőllő- és gyü­
mölcs telepünkről. Erre elő­
jegyzéseket — úgy nagyban 
mint kicsinyben — elfoga­

dunk üzletünkben.

Lusztig és Bán,
Simonffy-utca 2. Városi bérit áz.

Bajul
kanklrodija Debrecen,

Petéfl-tér 6. sz. (a nagyállomás közelében.)

Elvállal törlesztéses és mindenféle 
kölcsönök kieszközlését a legolcsóbb ka­
mat mellett Földbirtokra és Házakra, -y 
liirtokvételeknél a kölcsönt előre kieszközU 
— Előleg nem kell, a költségek igen mér­
sékeltek. — — Ireda a zsák&zletben. —

p kőszvényben, reumában, iscbiazban
szenved, vegyen egy üveg

sn»««. FleschalTéle

köszvéoysz^szt Magyar Ryártmánymely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — 

Kapható:
JF*5.<5S9^5ln Hle i$3e

’AGYAR KORONA“ gyógyzzertárában.. .
Gjőr, Baross-ntoa 24, szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg 
ára 6 kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

MagyarPártoljuk 
a magyar
Ipart.

IfraSSói é$ gácsi gyapjú- 
szövetek pagy választékba!)'/~s»r :------------

érkeztek

Szépiák te Vámos
férfiszabé üzletébe,

DebrecsOs Piac-ú. 32. I., cn).Eenyassaonyl kelengyék és ajándéktárgyak
nagy raktára.

Baszanyitzky Endre
Debrecen, Piac-u. 67,

Ajánlja a legnagyobb
jffi? választékban és s 
I f ! Iegjutányosabb árak 
É (Je) 1 mellett Ditrnár, Brun- 
1 r oer és hazai gyárt- 
f IA ! 1 mányü asztali függő

fii lámpákat
lE^l Astral, Meteor, Ap- 

polo, csoda, nap, vil- 
JÍ lam, petroleum és
IMÄÄX szesz Auergázégők- 
fWfflí \ bel. — Úgyszintén 
/J8i |h\ porcellán és angol 
/ ff JrsíW fayanze, tea,
IP ytjMia? *a\ kávé, mocca és
[ r \A mosdó, valamint

mindennemű
; • ’jjh\ asztali cognac,

és likőrös üveg 
ílty Vw'j készleteket, ma-

yra&A jolika, brona és 
ohinaezüst uj- 

donságokat,

a legtökéletesebb 
g szabadalmazott

felső nyomással három áttéteUeL •oélyerendai 3réSk5^m
nvomó kénessé«? A törköly egy darabban kiemelhető. A must vasreszekKei neménn^ezikf ezáltal a bor nfegfKetedése kizárva. Könnyű kezelés, ^munka­

erővel. 9
Szőlősieti borászati és plnoészeti cikkekből valamlnt vad^iregTV^ 
rekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bérmentve.

KíOpor TÓTH GYULA
$BB°valSÍ®» vmatykereskedö Debreoen, Plao-itoa,

Vidéki megrendelések pontosan ée gyor' 
aan teljeeittetnek.

ArleWtiel kívánatra bérmenfe szolból.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

áilK ■J;

L Sk
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Csőé alatti kiárusítás,
Vagyonbukott Bükéi BexsS és 

Radovánovícs János képkereskedő 
cég csődtömegéhez tartozó eredeti fes­
tésű, olajnyomatu, aguarell, acélmet- 
ezésü képek

Szentképek 
Történelmi képek 

Tájképek
„ © Genre képek Q 
I Csendéletek stb, Síi).

továbbá egyéb ingóságok a 8677
Piac-utca 57. sz. (Steinfold-palota)

alatt lévő üzlethelyiségben
í305. október hó 2 ától kezdódőleg

ki fognak árusittatni.

Dr. Glchváry László csödtöiBiggondaok

1

Bérbeadó
egy njonnan épített

I Szálloda helyiség!
F orgalmas helyen, gyárak és 
1000 hold szőlő mellett, Kis* 
várdán. Bélbevenni szándé­
kozók jelentkezhetnek Grósz 
Ignác kisvárdai lakosnál, hon­
nan felvilágosítást kapnak.

KŐSZt/ÉHT
és

0 S D Z
ellen ezernél több ki­
válj orvos és tanár
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a hires

ír
tűi Uú

ez ft39sz világon ösmsri legjsiib gyógyszert,
,;,r,eff 2. k. - Vidékre 1 üveg 2 K 

i'. IM,, iimf ** bérn>&r‘tYe utánvétté

Egyedüli készítő
Srósz fíagy fám

gyógyszerész. Defcreoen.
M ÍE.Í1/ w OFüpyszßiiär.

giucc, svéd és szarvasbőr —

keztyll, kötszer és or­
vosi műszertárában

DEBRECZEN,
(Plac-u. 12. (Stenclnger-hái.)

160 v aggon

sertés trágya
van eladó a hizlalómba

Saját vasúti összeköttetés, w.
Lamprecht Frigyes.

ssspgs.

CSÁTHY FERENCZ
DEBRECENBEN, Egyház-tér 2. szám, a Nagy 

templsnmál. ssia
Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és 
német kölesőnkönyvtárát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra, a legiilőbb árak mellett E te­
kintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkőnyvíár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

Legjobb bajMzaedré a Mm debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

. -

pecsétes és vaktakrBket
minden nagyságban teljesen njjá alakitom 

Számos elismerő és ajánló
Csak rövid Ideig tartózkodom DeS
oöubon. ro'
.... Senki éi ne mulassza tehát hibás 
tükrét mielőbb kijavíttatni. Leveleződ 
utján tett meghívásra szívesen jelentkezem 

Számos pártfogásért esedez
Ballabán Leo,

József kir. hareeg-uutca 15,

Oonogán
Debrecen, Kisfsmplombazár

Szőnyegbáza
Valódi

PERZSA XZfiNYEE
Torootáll tllyio takarók, 

flaotl takarók, Lópokrócok, 
Ágy- és asztaltakarók füg« 

‘göoyök.
LINÓLEUM eredeti gyári árban,

BHn

Hsa ftp!, Jél fcaefogji : eteti i kject 
SS I doboz éra 40 fillér.

KóMifcCje e ftr&ktlra;

MIHALOVITS JENŐ
___  gyógy»o«rtárs
SBBRBOBKI, A VÁROSHÁZZAL SZBMBBÄ

A Szeredy-fele 
veoddgióbeo f. hó 14-éo 

VaSároap

Húrka estéj
tartatik.

fCajdtiszoboszlól takarékpénztár JíajSuszoboszlón.
y-

névértékű ui^zvA^Ä6 it? •“Pteaber hó 33-to tartott randid vtili közgyűlésén 400 darab 400 kero

díjalap gy«4>Ä*fo^iÄ J 1 ‘ 4°° kor<ma az slaPt5ke» 60 koronaJ pedig a tartalék- és nfü

régiekkel og£uiZriEZ'L™166*™6*63*» Io*aak tiadatni 8 az lm- **51 

Az elővételi jog folyó évi november 1-ig bezárólag gyakorolható,megszüik.

kezdve » nyereségben 

azontúl az elővételi Jr

megállapított 450 korona vételár 4 részét ben fizetendő 6e pedig 
115 korona folyó év november 15-ig. P
115 korona folyó óv december 15-ig.
110 korona 1907. január 16-ig.

6°/ számit! ifsbrnár 15-ig, a befizetés azonban egyszerre is teljesíthető; késedelem eseti»iÄÄ ItfftKSir ,'iff a t^en befizetendő, ’eUenesetben a W

1907. ápriUa ^Í^Űrré^vAntlví6^16nlH, érvényeket adunk, melyeket a teljes befizetés trtin, legbésőt«..Ahp st“rsi sra* ■* «—4«“ - - —*e- -
dékukat folyó Av’T^vemberT-i^^tA^'í13 tisztelettel felhívjuk részvényeseinket, hogy elővételi szí
zölni szíveskedjenek, hogy nr esetuZ vagy intézetünknél bejelenteni s egyidejűleg velünk

Az uj róazvényebre UJ /észvnyekbSI kívánnak • és hány darabot jegyezni.
Kelt Hujdu.zoLszW. Taoe ^optcmler Ä*“ elójegyzéeek '~vábbra is érvényben maradu»

Az igazgatóság.



Szaiika Zsuzsám Házi asszonyok

P®Xi«i63®6ü®
Ajánljak » njonnan >»■
rendezett „Csillagos" fii-
szeriizletet (Csapó-f. 14.
zzam z). amely legalkal-
masabb is logolooabb be­

vásárlási forrás.

Omicrgw És Gllcl.

eKSoeseass^oGes

Fodrász-üzletet
rendeztem be fővárosi mintára.

Kindris János fodrász,
Mossntliaiitea 23. axAm.

1906 október 14 DBBREZENI TJJSAO

SrSkősei tulajdonát tevő ebesi 14 V> nyi­
las tanya fölD épületekkel, közvetlen vas- 
nilva állomás Virvdly, továbbá Bethlen­
ül« 46. sz. alatt levő ház és beltelek 
a onczába levő 5 hold házntán levő főtt 
g külön is — szabadkézből eladó. $

Értekezhetni lehet

Kulcsár Győrgygyel
Kun-Madarason 8670

Modern úri ház.
Eladó egy gyönyörű modern uj épület, tégla- 
cseréppel fedve a Szent-Anna utca végén, a 
bábüképezde mellett, több mint 300 négy* 
szögöl területű telekkel. Van rajta 5 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve víz­
vezetékkel ellátva, angol kiozett, cselédszoba, 
speiz, konyha, a lakásban cserépkály hák, 
mosókonyha, nvárikonyha, két fáskamra, 
külső árnyékszék, sertésól, külön baromit 
udvar, jóvizü kút, 48 méter mély, szívó- és 
nyomó szerkezettel ellátva, sötét és világos 
pince betonirozva, a konyha mozaikkal ki­
rakva, az előszoba olajba festett freskókkal 
díszítve, vaskapu, lóvasúti állomás. Szabad 
és tiszta pormentes levegő. Ara 9300 forint. 
Teher van rajta 4850 forint. Bővebb felvilá­
gosítást uyujt a Nagy Lajos adásvételi iro­
dája Csapó-utca 13. sz.

Egy

Gyakornok
felvétetik ]

SHLAiÄllSmiUJM

Rosenberg ssálllté cégriíL

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u teza. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és C6eqacs»im 
lira

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett

Törlesztéses-kölesönők
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladásira

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök x
tőzsdén jegyzett értékapiroWk, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok /
érő pénzek és kttltoldl bankjogok beváltása és 
eladása.

Hitelrészes *
csoportbeli váltók leszámítolása 8828

Kölcsönöket ad ^ _.
nyngdijkepes köztisztviselőknek 1®, W és 20 ev 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt sóját raktáraiba 4a asokr 
előleget Is nyújt. _______

A Magyar Rir. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Ír. Baltáiéi Ma
fül-, or- és gégeorvos.

Hendel naponként délután
$ $ 3—4 óra között. & S
Csapó-utca 4. szárra-

Iiorántfiy-utoán
eladó ház, több rendbeli lakosz­
tállyal, sötét pince, szivattyús 
kút. Házbérjövedelme évenként 
43S:üfc€$> lEirá. Eladási ára 6000 
frt. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Hagy Lajos irodája Csapó-u. 13.

Teljesen magyar találmány ás gyártmány.

Szaőó Sándor
képesített kőművesmester

Debrecen. Kölcsey*®, le­

szabó Sándor.

Mindenféle építkezéseket vagy javításokat el­
vállalok. — Valamint a m. tar. szabadalmi ki- 
vatal által 32587 f. 1906 szabadahnazott tör­

vényesen védve a

gyorsan száradó festék.
NTers ói salétrooos falak száraimé tételét,
Templomok, iskolák vagy bármily épületek fa­
lait és egész utcai fal elej befestésijt is elvál­
lalom bármilyen színben. Amely nemcsak *zá. 
razaá teszi a falakat, hanem erósitt ha Vízzel 
mosható, a vizet magába nem veszi. i5em eső 

sem fagy meg nem rongálhatja. ,
Fürdőszobák falainak bármilyen szíriben való 
testesét, szobapadié ás parkollak levonását 

bármilyen színben is fényben.
A. itt felsorolt munkálatokat a megren delt időre 
gyoraan ét pontosan felügyeletem alatt készítem.
Festékek nálam bármilyen színben kaphatók
Midőn a legpontosabb és lelkiismeretesebb ki 
vitelü munkálatokról a n. 6. közönséget biz 
tositom, egyben kérem szives bizalmával ta 

tüntetni
Kívánatra elismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

Magamat ajánlva, vagyok tiszteletté! 
Debrecen, 1906. Április 25.

és Téli újdonságok
KöSztüü) ÉS Rúba

Veleze 
Selyem
Velezek, Barhetek, 

és Szövet

nagy választékban

KONTSEK HORNÉI
női és úri divatáruházában

Debrecen, Xossuíh-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek,

47 kiló volt

Dr. Gora Attila -oloszán- 
kai ur, aki a tüdővőezhől 
ennyire kigyógyult a Cat.- 
tilliófenyőszörptől és meg 
hízott a Hipophosphát 
szörptől. 120 kiló lett.

TÜDOBAJOK (Hektika)
a* éjjeli izzadást, foktzza a beteg étvágy , 7 niruláíi dobos 4
2 kor 40 fill Ehhez való (súlyos esetben) nOpta»ooUU pirul*« •

gyr Hypophosh. (’•». Kon" nevű vértadd szörpöt. 1 üveg 2 kor, 40 fi#
" iiatud or éra, MattM arokonöos, Maliid szappan, aropor, szépltásserok.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. Budapest
IütVálll JIJÖJ

vegyi és cosmetikai készítmények mülat,oratóriuma.
„Uaboratorie cosmetique Matilde*. _

(Alapittatott a hasonn- vü párisi laboratórium mintájára 189.,-ben B.-pe.ten.l
I iror.nváffln, Debrecen mellett, Kossutk-utoa.

íj Direct hozzámiutézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

V- <
L̂  AI > í>
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a legkedvezőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

IB i Bank
mint szövetkezet

OEEREiCEN, PiaO'üíca 65, szám alati.
E«y töri zsbeiét 50 fillér. Minden törzs­

betét l&ú karosa hitelre jogosít
Kégjp éaes év6áe*sulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

oEíkZ.
BH n.

4

1 « Csal riwli iáéig,
^^mig a készlet tart
Most érkezett legfinomabb kivitelű

nil fi felső kabátok, gallérok«
potom árban ’

darabja 55—@ forintért árnsittatnak.
Alkalmi Áruházban ?estv1treÉk

Piac-utca H. szám a Bikával szemben.

j
ki Budapesten hidegvíz gyógyinté­
zetben tanult,

e&gyon eloEÓB eljár
úri Hsámatehoa: masszarozni

lakása

VigkQűm Míhály-u. 20 sz-

"EJ *Ä58Ba&® E»aEBl

nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt bebizonyult egészségi

SÄRG-fél®

A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár
B» elnvet «5«aaH»

i;;

a e©s$kittinől»b fog crém
a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak 
a fogvlz a foghusra lerakodott kártékony 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-fóle Kaladont, 
moly az egyedüli kitűnő fogtisztitó szer.

részvénytársasig gyári raktára
n **1 ac«wéca (IgiljisQsiffy.n. aarkan.)

Ajánlja gyártmányait: pompáé reiHArok, Gyár I 6U0APEST-KÖSÁNYÁN.
a a:-tali éa fiiggé lámpákat valamint egyszerti
combinált lámpákat közönséggé használatra,
UéffszPsz^éa^^illanv^ceiUárokatj^jvánjrok,
iróaszt^^berendeiósek^gyertyatar^óka^t^
Iegmérsékeltebbgyáriárak^nelletti^^^^^

Ugyanitt kapható valód! amerikai Saím Petroleom.
99Mii*áljolstJ %

mely kizárólag e gyár számár;, gysrtstik, 
tiszta, szagtalan és robban ..tat:aa.

Helyben minden mennyiség ’iáahoz 
szálUttatík.

Legújabb találmány • szabadalmazott

„Atilla11 szesz izzófényégj,
mely kitfinS fehér fényt terjeszti

Bármely lámpára alkalmazható.

Sésiea tartok raktáron mindennemű
m SE 4 Ä* WE fi Á ’Ú. & legegyszerfllm “• -**- *■' a legfinomabb! 

Csak egyedül cégem versenyezhet elsőrangú szabókkal

cs. és Mr. udvari szállító ruhaüzletében
minden darab tiszta gyapjú s ott olcsón
VÁSÁROLHAT

HT Debrecen. Plao-ntoa 81. a m. klr. postával szemben. TEI

v sy a«7,. £V§F'''tyVif‘™
nt isla

Nvom-uott a körforgógép on a Debreceni Dls^yomdájábaoT
Than Gyula.)


